

Crna Gora
GLAVNI GRAD
GRADONAČELNIK
Broj: 01-018/21-1503
Podgorica, 04.03.2021. godine

Crna Gora
Pisarnica - Glavni grad - Podgorica

Prijeto: 04.03.2021				
Org. ed.	Jed. klas. znak	Redni broj	Prilog	Vrijednost
02	016/1	-141		

**PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE GLAVNOG GRADA
PODGORICA**

PODGORICA

U skladu sa članom 58 st.1 tač.12 Zakona o lokalnoj samoupravi ("Službeni list CG", br. 02/18, 34/19 i 38/20) i članom 100 st.1 tač.19 Statuta Glavnog grada („Službeni list CG-opštinski propisi“, broj 08/19), u prilogu Vam dostavljam **Izveštaj o radu gradonačelnika i radu organa uprave Glavnog grada i službi za 2020. godinu sa Prijedlogom zaključka**, radi stavljanja u proceduru Skupštine Glavnog grada-Podgorice.

GRADONAČELNIK,
dr Ivan Vuković



**GLAVNI GRAD PODGORICA
GRADONAČELNIK**

**IZVJEŠTAJ O RADU GRADONAČELNIKA I RADU ORGANA UPRAVE
GLAVNOG GRADA I SLUŽBI ZA 2020. GODINU**

Podgorica, mart 2021. godine

UVOD

Činjenica da je realizovana vrijednost kapitalnih investicija dvostruko veća u odnosu na 2019. godinu, kao i da su značajno premašeni planirani budžetski prihodi, dokaz je koliko je ova godina za Glavni grad bila uspješna. Brojke govore da je Glavni grad ostvario budžet u procentu od 105,57%, dok je realizacija kapitalnog budžeta 84,82%. Mnogo važnije od brojki je to što se kao rezultat našeg rada Podgorica iz dana u dan mijenja i postaje sve ljepše i ugodnije mjesto za život. To je ono što nas neizmjenno raduje i čini srećnim i ponosnim. Dodatno smo ponosni zbog toga što je grad najveće razvojne i finansijske uspjehe u protekloj deceniji ostvario baš u godini prepunoj raznih izazova, uključujući i onaj najveći – pandemiju virusa korona koja je umnogome promijenila naše živote.

Podgorica je razvojni zamajac savremene Crne Gore. Danas se u njoj realizuje investicioni ciklus vrijedan preko 200 miliona eura koji će stvoriti pretpostavke za nastavak sveukupnog razvoja i grada i države. Godinu za nama obilježila je realizacija kapitalnih projekata koji su jasno trasirali strateški razvoj našeg grada. Nastavili smo ravnomjerno da razvijamo grad i podižemo kvalitet života građana u svim djelovima Podgorice.

Sistem za prečišćavanje otpadnih voda, projekat vrijedan preko 50 miliona eura uveliko se realizuje. Primarni kolektor i sekundarna kanalizaciona mreža intenzivno se grade, obale Morače spojio je novi pješački most, a samo postrojenje ćemo početi da gradimo u toku 2021. godine.

Jugozapadna obilaznica, najvredniji i najznačajniji projekat u oblasti putne infrastrukture, biće u potpunosti završena u prvom kvartalu 2021. godine. Pored toga, u partnerstvu sa prethodnom Vladom Crne Gore izgradili smo prvu fazu bulevara prema Tuzima, rekonstruisali stari put prema Danilovgradu, počeli da gradimo dva bulevara na Starom aerodromu – Veljka Vlahovića i Zmaj Jovin, a vrlo brzo krenućemo u izgradnju Bulevara Vilija Branta na Zlatici, kao i Bulevara kroz Gornju Goricu. Budući bulevar od Podgorice prema Danilovgradu se uveliko gradi. U gotovo svim djelovima grada uložili smo višemilionske iznose kako bi rekonstruisali i sanirali veliki broj saobraćajnica, obogatili ih zelenilom i mobilijarom, čime je Podgorica dobila novu urbanu dimenziju.

Tokom protekle godine, u cilju ravnomjernog razvoja grada, vrijedno smo radili i na izgradnji novih i sanaciji postojećih puteva na seoskom području, ali i na izgradnji nove vodovodne mreže radi stvaranja boljih uslova za život na selima i šansi za brži razvoj poljoprivrede i preduzetništva i u ruralnim djelovima grada.

Svjesni činjenice da Podgorica kao glavni grad već dugo vremena nema riješeno pitanje efikasnog javnog prevoza koji prati savremene potrebe, tokom 2020. godine intenzivno smo radili i na implementaciji Plana održive urbane mobilnosti koji tretira unapređenje stanja u

javnom gradskom prevozu. Uveli smo sistem elektronske karte, a budžetom Glavnog grada za 2021. godinu povećali smo subvencije za javni prevoz i opredijelili pet miliona eura za kupovinu novih autobusa u cilju modernizacije i podizanja kvaliteta usluge javnog prevoza.

Snažno podržavajući zdrave stilove života sa željom da ohrabrimo naše sugrađane da više koriste alternativni vid transporta, po uzoru na razvijene evropske gradove, unaprijedili smo biciklističku infrastrukturu, a sa tom praksom nastavljamo i u 2021. godini, jer imamo u planu izgradnju novih biciklističkih koridora.

Kao pouzdan i odgovoran partner države Crne Gore, vodeći posebno brigu o obrazovanju naših sugrađana, počeli smo da gradimo novi vrtić u Bloku VI kapaciteta 200 mjesta za naše mališane, a zahvaljujući donaciji porodice Ubović i kompanije *Bemax*, izgrađićemo osnovnu školu u Tološima vrijednu preko sedam miliona eura, čime ispunjavamo višedecenijski san stanovnika tog dijela grada.

Ovo je nesumnjivo i godina preporoda kada je u pitanju sportska infrastruktura. Nakon više decenija rekonstruisali smo Stadion malih sportova, kultni teren u Njegoševom parku, odbojkaški i fudbalski teren u sklopu SC *Morača*, izgradili smo nove košarkaške terene u neposrednoj blizini *Bemax arene*, a pored toga smo rekonstruisali i izgradili preko deset sportskih poligona u svim djelovima Podgorice.

Za nama je i najuspješnija godina kada je u pitanju ozelenjavanje našeg grada. Dobili smo nekoliko novih parkova, a posebno treba izdvojiti Podgorički park na obali Morače i park na Starom aerodromu. Izgradili smo 15 novih dječijih igrališta, čime smo najmlađim sugrađanima obezbijedili adekvatan prostor za igru i rekreaciju. Nove zelene oaze biće naš prioritet i u narednoj godini, a najprije ćemo se posvetiti izgradnji parka na Zabjelu koji građani s nestrpljenjem čekaju. Osim toga, u okviru projekta *Mikro 020* uredili smo pet novih lokacija i na taj način tim zaboravljenim i zapuštenim javnim površinama udahnuili novi život.

Posebno je važno istaći da smo pokrenuli ozbiljan projekat revitalizacije Stare varoši. Rekonstruisali smo nekoliko ulica u autentičnom stilu, obnovili dio fasada, podržali smo i ohrabрили najbolje preduzetnike da nastave da razvijaju svoje biznise u srcu stare Podgorice, ali najveći dio posla je tek pred nama. Zadovoljan smo što i Podgoričani primjećuju da uspavana ljepotica našeg grada polako počinje da se budi.

Pandemija koronavirusa uticala je na mnoge sfere života i rada, a naročito je pogodila scenu kulture na globalnom planu. Ipak, uspjeli smo u namjeri da tradicionalne podgoričke manifestacije, iako u drugačijim formatima, nastave da žive. Otvaranjem galerije *Art* građani će dobiti još jedno istaknuto mjesto na kulturnoj mapi Podgorice i duboko smo uvjereni da će ova i druge institucije kulture u narednom periodu biti mnogo posjećenije nego što je to bio slučaj ove godine.

Najavljena rekonstrukcija Trga nezavisnosti planirana je sa željom i namjerom da samo srce našeg grada postane prostor na koji ćemo svi biti ponosni, koji će potpuno oživjeti i koji će svojim izgledom Podgoricu približiti evropskim metropolama. Sa istim ciljem, realizujemo i

projekat pretvaranja centra grada u pješačku i zonu za bicikliste, koji je počeo zatvaranjem saobraćaja u ulicama Vaka Đurovića i Bokeškoj. Sigurni smo da ove naše ideje dijele gotovo svi sugrađani i daćemo sve od sebe da u realizujemo ove veoma značajne projekte koji će potpuno promijeniti izgled i život u centru Podgorice.

Takođe, sa zadovoljstvom najavljujemo da će Podgorica poslije dugo godina konačno dobiti svoj lokalni medij. Rad lokalnog emitera RTV *Podgorica* počće emitovanjem radio programa i stavljanjem u funkciju portala, a tokom godine počinje i emitovanje televizijskog programa. Na ovaj način dajemo doprinos medijskom pluralizmu u Crnoj Gori, a kolege iz RTV *Podgorica* biće tu da u narednim godinama isprate naš rad, čime ćemo dodatno uticati i na veći stepen javnosti i transparentnosti, po kojoj je Glavni grad već prepoznatljiv.

Iako nam je godina na izmaku mnogo uskratila, ubijeđeni smo da nam je pokazala koliko je važno biti solidaran, human i brinuti o drugima, ali i o sebi. Glavni grad je i u ovoj situaciji pomogao onima kojima je pomoć bila najpotrebnija - kroz nekoliko paketa mjera pomogli smo privredu, zatim građane, zdravstvene ustanove... a dio sredstava koja su bila opredijeljena za proslavu Dana oslobođenja Podgorice i novogodišnjih praznika preusmjerili smo u humanitarne svrhe.

Nastavljamo da modernizujemo i razvijamo naš grad, da širimo partnerstva i vodimo Podgoricu u duhu razvijenih evropskih centara. Svjesni smo novih izazova u vremenu pred nama i odlučno nastavljamo da na savremen način sprovodimo razvojne politike u najboljem interesu građana Podgorice.

LOKALNA SAMOUPRAVA

Normativna funkcija Sekretarijata za lokalnu samoupravu ostvarivala se kroz izradu normativnih akata koji su utvrđeni Programom rada Skupštine Glavnog grada i Programom rada Sekretarijata za 2020. godinu. Sekretarijat je pripremio nacрте: Odluke o obrazovanju Savjeta za mlade Glavnog grada, Odluke o uslovima i postupku finansiranja projekata i programa nevladinih organizacija, Odluke o mjesnim zajednicama, Izvještaja o realizaciji Plana akcije za mlade Glavnog grada u 2019. godini, Vodiča za pristup informacijama u posjedu Sekretarijata za lokalnu samoupravu. Pored ovih, Sekretarijat je u 2020. godini pripremio i određeni broj normativnih akata koji nijesu predviđeni Programom rada Skupštine Glavnog grada ili Programom rada Sekretarijata za 2020. godinu. Riječ je o Nacrtu odluke o davanju na korišćenje prostora u vlasništvu Glavnog grada Udruženju penzionera Tuzi bez naknade, Prijedlogu odluke o izmjenama i dopunama Odluke o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada, Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata za lokalnu samoupravu, Ugovoru o zakupu poslovnog prostora Tuzi.

Normativnu funkciju Sekretarijat je takođe ostvarivao i davanjem mišljenja o usaglašenosti propisa čiji su obrađivači drugi organi i službe Glavnog grada.

Kada je riječ o opštim aktima iz nadležnosti Sekretarijata, izrađena su tri izvještaja o rezultatima prethodnog konsultovanja građana u postupku donošenja akata i dva izvještaja o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa (RIA). Sprovedena je javna rasprava za dva opšta akata, nakon čega su izrađeni i objavljeni na sajtu Glavnog grada izvještaji o sprovednoj javnoj raspravi.

Tokom 2020. godine zaključeno je 600 brakova, a naknadno je upisano 132 braka zaključenih van teritorije Glavnog grada. Iz matičnog registra vjenčanih izdato je 6.094 izvoda i 242 internacionalna izvoda. Elektronskim putem je poručeno 155 izvoda.

Sekretarijat je izvršio 47.844 ovjera potpisa, prepisa i rukopisa, pa je po osnovu lokalnih administrativnih taksi za sve navedene usluge naplaćeno ukupno 101.841,10 eura od čega za ovjeru potpisa, prepisa i rukopisa – 70.171 eura, za izdavanje uvjerenja o životu – 732 eura, za zaključenje braka – 21.760 eura, za izdavanje izvoda iz matičnog registra vjenčanih – 6.114 eura, za izdavanje internacionalnih izvoda – 1.694 eura i za naknadne upise u matični registar vjenčanih – 700 eura.

Sekretarijatu za lokalnu samoupravu je u izvještajnom periodu podnijeto 22 zahtjeva od strane nevladinih organizacija i političkih partija za korišćenje prostorija mjesnih zajednica od kojih je 20 usvojeno.

Služba za mjesne zajednice bila je angažovana na adaptaciji i renoviranju prostorija mjesnih zajednica, kao i opremanju istih.

U izvještajnom periodu za potrebe organa uprave i službi Glavnog grada raspisan je 61 javni oglas za zasnivanje radnog odnosa, 11 konkursa i 35 internih oglasa, te pripremljen Prijedlog kadrovskog plana za organe uprave i službe Glavnog grada za 2020. godinu.

Sekretarijat je pripremio i podatke o zaposlenima u cilju praćenja realizacije mjera Plana optimizacije za Sekretarijat za lokalnu samoupravu. Objedinjeni su podaci za organe uprave i službe Glavnog grada o realizaciji Plana.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu je putem Kancelarije za mlade podržao razvoj omladinske politike, organizovao panel diskusiju „Medijski pismeni – sebi i drugima korisni”, radionice „Promocija volonterizma”, „Kako do prakse?” i „Digitalni marketing”, te akciju „Kesa je previše”. Takođe, organizovano je i čišćenja obale i korita rijeke Sitnice, čime je obilježen Međunarodni dan čišćenja obala. Kancelarija je podržala „Crnogorsko udruženje studenata” političkih nauka (MAPSS) u realizaciji projekta „Ambadorski dani”, kao i vijeće Ekonomskog fakulteta u realizaciji projekta „Međunarodni forum studenata”, u kojem je učestvovao i gradonačelnik Glavnog grada.

U Sekretarijatu je u izvještajnom periodu vođeno ukupno 658 upravnih postupaka, od kojih 654 iz osnova službeničko-namješteničkih odnosa (ocjenjivanje rada, godišnji odmor, plaćeno odsustvo i sl.), i četiri iz oblasti slobodnog pristupa informacijama. Od ukupnog broja postupaka, 341 je pokrenut po službenoj dužnosti, a 317 po zahtjevu stranke, odnosno zaposlenog. Izjavljeno je sedam žalbi u oblasti službeničko-namješteničkih odnosa.

Sekretarijat je raspisao dva javna poziva za uspostavljanje saradnje i partnerstva nevladinih organizacija i organa uprave Glavnog grada za izradu opštih akata i razvojnih planova.

U upisnik prvostepenih upravnih stvari iz nadležnosti Sekretarijata u 2020. godini upisano je 658 upravnih predmeta.

Za potrebe zastupanja Direkcije za imovinu kod redovnih sudova fotokopirani su i dostavljeni personalni dosijei za 35 lica, a na zahtjev Osnovnog suda za devet lica.

Tokom 2020. godine za potrebe organa uprave i službi Glavnog grada izrađeno je 34 pečata i 27 štambilja, a zapisnički uništeno 31 pečat i 22 štambilja.

BUDŽET I FINANSIJE

Glavni grad je u 2020. godini vodio odgovornu fiskalnu politiku i uprkos smanjenju prihoda usljed epidemije koronavirusom, obezbjedio normalno funkcionisanje gradskih službi, redovne plate, servisirao tekuće obaveze, podržao privredna društva čiji je osnivač, realizovao brojne programske aktivnosti, obezbjedio podršku malom i srednjem biznisu kroz povoljne kreditne linije za poljoprivredne proizvođače i preduzetnike, redovno izmirivao kreditne obaveze i realizovao planirane kapitalne projekte.

Kada su u pitanju gradske finansije u 2020. godini njihova osnovna karakteristika jesu stabilne finansije, svoje poslovanje grad najvećim dijelom finansira iz sopstvenih izvora i budžet grada je razvojni budžet, jer se najviše sredstava usmjerava u kapitalni budžet.

Odluka o budžetu Glavnog grada Podgorice za 2020. godinu bila je utvrđena u iznosu od 93.703.000 eura. Posmatrajući dinamiku kretanja primitaka budžeta u periodu januar–maj, te uzimajući u obzir da je početni depozit realizovan 192,91% u odnosu na plan za 2020. godinu, kao i odlaganje predkvalifikacione procedure za izbor izvođača radova za Postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda i donošenje Odluke o ublažavanju finansijskih posljedica

koronavirusa u Glavnom gradu usljed okolnosti izazvanih koronavirusom – pripremili smo Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2020. godinu u iznosu od 89.600.500 eura ili 4,38 % manje u odnosu na prvobitni plan.

U izvještajnom periodu ukupni primici budžeta su ostvareni u iznosu od 94.597.593,52 eura ili 5,58% više u odnosu na plan. Strukturu ukupno ostvarenih primitaka u 2020. godini čine sopstveni prihodi u iznosu 44.108.369,82 eura, , ustupljeni prihodi – 14.928.283,32 eura, transferi i donacije – 3.685.626,53 eura, prenijeta sredstva iz prethodne godine – 21.962.167,32 eura i kreditna sredstva – 9.913.146,53 eura.

U okviru sopstvenih prihoda najznačajniji su prihodi od naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta –13.128.432,65 eura, prirez porezu na dohodak fizičkih lica – 11.953.245,66 eura, porez na nepokretnost – 10.723.334,15 eura i porez od imovine – 4.431.664,97 eura. Ustupljeni prihodi u posmatranom periodu ostvareni su u iznosu od 14.928.283,32 eura ili 15,79% ukupnih budžetskih sredstava, od čega je najznačajniji prihod od poreza na dohodak fizičkih lica realizovan u iznosu od 10.737.758,54 eura. Prenijeta sredstva iz prethodne godine u iznosu od 21.962.167,32 eura usmjerena su za potrebe kapitalnog budžeta. Transferi i donacije realizovani su u iznosu od 3.685.626,53 eura dok su kreditna sredstva realizovana u iznosu od 9.913.146,53 eura, od čega se 6.000.000,00 eura odnosi na realizaciju projekta Jugozapadne obilaznice, a 3.913.146,53 eura na realizaciju projekta postrojenja za sakupljanje i prečišćavanja otpadnih voda u Podgorici – PPOV.

Finansiranje budžetskih izdataka u iznosu od 81.391.526,82 eura vršeno je iz realnih izvora, uz prioritetno izvršavanje redovnih budžetskih obaveza, realizaciju kulturnog, sportskog i socijalnog programa i realizaciju kapitalnih investicija.

Ukupni izdaci budžeta su usmjereni na tekuće rashode – 33.260.204,26 eura, otplatu duga – 6.586.230,56 eura, rezerve – 313.212,43 eura i kapitalni budžet – 41.231.879,57 eura.

U prvoj polovini 2020. godine, usvojen je set mjera koje su bile usmjerene na ograničenje i smanjenje potrošnje u okviru tekućeg budžeta, a u cilju da se tekući troškovi potrošačkih jedinica svedu na najmanju moguću mjeru i postignu određene uštede. Na račun postignutih ušteda u okviru tekućeg budžeta izvršen je preraspored planiranih troškova po potrošačkim jedinicama te povećana sredstva za transfere privrednim društvima čiji je osnivač Glavni grad.

Glavni grad je donošenjem sveobuhvatnog paketa mjera podrške građanima i privredi i izdvajanjem sredstava za jednokratne pomoći značajno doprinio ublažavanju posljedica izazvanih epidemijom virusa korona na teritoriji Podgorice i na taj način pokazao visok nivo solidarnosti i odgovornosti u periodu aktuelne krize.

Tekući izdaci u 2020. godini realizovani su u iznosu od 33.260.204,26 eura ili 5,67 % manje od plana odnosno na približno istom nivou kao i 2019. godine. Osnovna karakteristika rashodovne strane budžeta je maksimalna racionalizacija svih vidova potrošnje. Sve obaveze prema dobavljačima i drugim povjeriocima, kao i kreditne obaveze po dospjelim otplatama su uredno izmirene.

Kapitalni budžet u 2020. godini je realizovan u iznosu od 41.231.879,57 ili 84,82% u odnosu na plan.

Najznačajnija investiciona ulaganja odnosila su se na rješavanje imovinsko-pravnih odnosa 4.272.931,37 eura, izgradnju i rekonstrukciju saobraćajnica 4.990.908,58 eura, uređenje i

opremanje lokacija – 3.346.045,22 eura, izgradnju Jugozapadne obilaznice – 3.985.163,29 eura, investiciono održavanje opštinskih i nekategorisanih puteva – 2.624.940,09 eura, uređenje zelenih površina, dječjih igrališta i hidrosistema – 1.103.376,27 eura, izgradnju uređaja za prečišćavanje otpadnih voda, I faza – 6.714.509,89 eura, izgradnju kapele u Golubovcima – 489.840,17 eura, izgradnju i rekonstrukciju javne rasvjete – 1.916.085,91 eura, rekonstrukcija Stadiona malih sportova – 494.075,85 eura, postavljanje optičke infrastrukture za video nadzor Glavnog grada – 149.009,09 eura, nabavku specijalnih vozila za privredna društva – 724.143,06 eura, nabavku vatragasnog vozila – 228.992,00 eura, nabavku opreme za Gradsku televiziju – 321.568,03 eura, projekat poboljšanja uslova stanovanja – 549.889,69 eura, uređenje prostora oko Stočne pijace – 233.939,37 eura i drugo.

U okviru normativno-pravne grupe poslova aktivnosti Sekretarijata odnosile su se na izradu Odluke o potvrđivanju odluke o ublažavanju finansijskih posljedica korona virusa u Glavnom gradu, Odluke o izmjeni i dopuni odluke o prirezu porezu na dohodak fizičkih lica, Odluke o izmjenama i dopunama odluke o budžetu Glavnog grada, Odluke o potvrđivanju odluke o podršci privrednim aktivnostima, Odluke o potvrđivanju odluke o upotrebi sredstava stalne budžetske rezerve, Odluke o prenosu sredstava Udruženju penzionera Podgorica, Odluke o budžetu Glavnog grada za 2021. godinu.

Tokom izvještajnog perioda izvršena je inovacija Registra rizika Glavnog grada.

U skladu sa zakonskom obavezom pripremljen je Završni račun budžeta Glavnog grada za 2019. godinu i Izvještaj o ukupno ostvarenim primicima i izvršenim izdacima, iskazanih u skladu sa organizacionom, funkcionalnom i ekonomskom klasifikacijom, za period januar – jun 2020. godine.

Sekretarijat za finansije je tokom 2020. godine u skladu sa Planom javnih nabavki za 2020. godinu, u cilju sprovođenja postupka raspisivanja tendera, Agenciji za izgradnju i razvoj doo Podgorica izdao 314 potvrda, Direkciji za imovinu 27, službeniku za javne nabavke Glavnog grada sedam, a ostalim potrošačkim jedinicama 159 potvrda.

Direkciji za imovinu je po osnovu odluka i ugovora o prenosu prava svojine na građevinskom zemljištu izdato 48 dok je o izmirenim obavezama po osnovu zakupa građevinskog zemljišta izdato 8 obavještenja. Na zahtjev stranaka izdato je sedam potvrda o uplati za uzurpirano zemljište po zaključcima Opštine Titograd u periodu od 1969. godine do 1987. godine.

Kada je riječ o rješenjima Uprave lokalnih javnih prihoda, izvršeno je 134 povraćaja sredstava poreskim obveznicima i 82 preknjižavanja pogrešno usmjerenih sredstava po rješenjima Uprave lokalnih javnih prihoda i Agencije za izgradnju i razvoj Podgorice.

U koordinaciji sa Sekretarijatom za razvoj preduzetništva, odobreno je 16 kredita za agrobudžet i 11 za stimulisane preduzetništva.

Lokalni javni prihodi

Lokalni javni prihodi za koje obračun, naplatu i kontrolu vrši Uprava lokalnih javnih prihoda u 2020. godini planirani su u iznosu od 21.022.500 eura. Ostvareno je 24.276.834,46

eura, što je za 15,48 %, tj. 3.254.334,46 eura više u odnosu na planirani iznos i 1,35%, tj. 333.482,22 eura više u odnosu na prethodnu godinu.

Prerez porezu na dohodak fizičkih lica ostvaren je iznosu od 11.952.033,92 eura ili 1.006.033,92 eura više od planiranog. U odnosu na prethodnu godinu ostvareno je 396.671,78 eura ili 3,21% manje.

Uprava je donijela 136.059 i uručila 102.538 rješenja o utvrđivanju poreza na nepokretnost. Zbog velikog broja podnešenih žalbi od strane obveznika, jedan broj obveznika ostao je neoporezovan, ali je identifikovan. Podaci o nepokretnostima u njihovom vlasništvu su prikupljeni, tako da će se oporezivanje i tih obveznika završiti u najkraćem periodu.

Shodno Odluci o ublažavanju finansijskih posljedica korona virusa u Glavnom gradu, dodijeljen je značajan iznos poreskih olakšica, pa je za fizička lica iznos obračunatog poreza manji za 114.515,40 eura, a za pravna 25.273,56 eura. Takođe, lokalna komunalna taksa je po osnovu predmetne odluke umanjena u odnosu na plan za 302.841,72 eura, a naknada za korišćenje opštinskih puteva za 7.587,85 eura.

Porez na nepokretnosti ostvaren je takođe u rekordnom iznosu od 10.723.334,15 eura, ili za 2.392.834,15 eura (28,72%) više od planiranog, ali i 978.576,64 eura (10,04%) više nego u prethodnoj godini.

Lokalne komunalne takse ostvarene su u iznosu od 616.331,98 eura, što je za 171.668,02 eura ili 21,79% manje od planiranog.

Uprava je izdala 1.898 rješenja po osnovu lokalne komunalne takse.

Naknade za korišćenje opštinskih puteva na teritoriji Glavnog grada ostvarene su u iznosu od 985.134,41 eura, što je za 27.134,41 eura ili 2,83% više u odnosu na planirano i 128.376,05 eura ili 11,52% manje nego u prethodnoj godini.

U toku 2020. godine Uprava je donijela ukupno 142.686 rješenja, od čega je 107.428 uručeno, i to po osnovu poreza na nepokretnosti 102.538, naknade za korišćenje opštinskih puteva 3.438 i lokalne komunalne takse 1.452. Pokrenuto je 8.455 postupaka prinudne naplate obaveze po osnovu poreza, prireza, taksi i naknada. U istom periodu, radi ostvarivanja prava pred drugim organima, službama i ustanovama na zahtjev pravnih i fizičkih lica izdato je 1.884 uvjerenja. Inspeksijski nadzor izvršen je kod 873 subjekta.

IMOVINA I ZAŠTITA IMOVINE

Direkcija za imovinu je Upravi za nekretnine uputila preko 700 zahtjeva i drugih akata od kojih se veći dio odnosi na sprovođenje postupka eksproprijacije, promjenu upisa ili ispravku podataka, parcelaciju, procjenu vrijednosti nepokretnosti, pribavljanje podataka, hronologiju upisa, itd.

U izvještajnom periodu raspisana su i realizovana četiri javna poziva za raspolaganje nepokretnom imovinom Glavnog grada i pritom prodato petnaest urbanističkih parcela ukupne površine 11.456m², uz naknadu u ukupnom iznosu od 3.050.936,50 eura.

U 2020. godini gradonačelnik je po zahtjevu fizičkih i pravnih lica donio ukupno 24 odluke o prenosu prava svojine na građevinskom zemljištu radi dokompletiranja urbanističke parcele, a na osnovu pripremljene dokumentacije i nacrta odluke od strane Direkcije za imovinu,

pa je po tom osnovu u izvještajnom periodu prodato ukupno 16.950m² zemljišta po procijenjenoj ukupnoj vrijednosti od 1.620.749,80 eura.

Direkciji je podnijeto 25 zahtjeva za otkup zemljišta u postupku legalizacije bespravnog objekta.

Za potrebe izgradnje infrastrukturnih i drugih objekata od opšteg interesa u izvještajnom periodu, Direkcija je postupila po 102 predmeta koji se odnose na postupak eksproprijacije, pa je po tom osnovu zaključeno 112 sporazuma o naknadi, odnosno rješenja kojima je utvrđena naknada.

U izvještajnom periodu ekspropisano je ukupno 18.236m² građevinskog zemljišta sa pripadnostima, kao i jedan objekat površine sedam kvadrata, te je u ovim postupcima, prema zaključenim sporazumima na ime naknade utvrđen ukupan iznos od 3.444.663,61 eura. Okončan je postupak eksproprijacije za 22 predmeta.

Direkcija je pripremila 50 odluka koje su se odnosile na pribavljanje i raspolaganje imovinom Glavnog grada, a sve u skladu sa programom rada i utvrđenim zadacima. Sve ove odluke usvojila je Skupština Glavnog grada.

Na osnovu sprovedenih postupaka zaključeno je 160 ugovora o zakupu, odnosno produženju zakupa zemljišta radi postavljanja montažnih objekata privremenog karaktera. Donijeto 17 odluka o davanju saglasnosti za ustanovljavanje stvarne službenosti na zemljištu Glavnog grada radi postavljanja elektro i drugih vodova.

Direkcija je riješila osam zahtjeva za slobodan pristup informacijama, od kojih je usvojila četiri, a četiri odbila.

Urađeni su geodetski nalazi za 24 urbanističke parcele, za koje su Direkciji podnijeti zahtjevi za dokompletiranje, obrađeno je 17 predmeta u postupku uspostave službenosti i postupano u 893 predmeta koji se odnose na skidanje uzurpacija pred Katastrom, davanje stručnog mišljenja u parničnim i vanparničnim postupcima, kao i davanje mišljenja sa aspekta geodetske i građevinske struke na raspravama pred Katastrom. Izvršena je provjera 960 rješenja donijetih od strane Uprave za nekretnine – PJ Podgorica.

Direkcija za imovinu je zastupala Glavni grad u 4.271 predmetu, od kojih se 1.509 predmeta odnosilo na parnicu, u okviru kojih je 549 u radu, dok je novih parničnih predmeta bilo 338. Od tog ukupnog broja parničnih predmeta, u izvještajnoj godini je pravosnažno okončano 960. Vanparničnih sudskih predmeta bilo je 67 i odnosili su se na određivanje naknada po osnovu eksproprijacija. Od ukupnog broja predmeta završeno je 35, dok je u radu ostalo 32. Upravnih predmeta bilo je ukupno 2.536, od čega je novih 893. Od ukupnog broja upravnih predmeta u 2020. godini je okončano 1.235. Pred Upravnim sudom u upravnom sporu bilo je 172 predmeta. Kada je o izvršnim predmetima riječ, bilo ih je 77, od čega je novih 44. Od svih izvršnih predmeta realizovanih izvršenja bilo je 72. Krivičnih predmeta je bilo dva, dok je pred Agencijom za mirno rješavanje radnih sporova i Centrom za alternativno rješavanje sporova predato i obrađeno 80 prijedloga za mirno rješavanje.

PLANIRANJE PROSTORA I ODRŽIVI RAZVOJ

U okviru poslova praćenja izrade i donošenja prostorno-planske dokumentacije u toku 2020. godine usvojeno je sedam planskih dokumenata po posebnom postupku: DUP „Zabjelo 9”,

DUP „Čepurci”, DUP „Ibričevina”, DUP „Stara varoš – blok 7”, UP „Nova varoš – blok R”, DUP „Naselje 1. maj” i DUP „Polovni centar Kruševac – zona B”.

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj izvršio je analizu planske dokumentacije i u tom smislu je Glavni grad uputio jedan broj inicijativa prema Ministarstvu održivog razvoja i turizma, u cilju izrade određenih planskih dokumenata od posebnog značaja za Glavni grad. To se prije svega odnosi na Prostorni plan Crne Gore, Plan generalne regulacije Crne Gore, Izmjene i dopune Prostorno urbanističkog plana Glavnog grada Podgorice, DUP-ove „Donja Gorica”, „Tološi 2”, „Momišići A”, „Sadine”, „Drač – putnički terminal” i „Zlatica B”.

Sekretarijatu za planiranje prostora i održivi razvoj podnijeto je 520 zahtjeva, dok je iz prethodnih godina prenijeto 12.613 zahtjeva, što ukupno iznosi 13.133 zahtjeva. Riješeno je 789 zahtjeva po predmetima upravnog postupka, uključujući i predmete iz prethodnih godina, od čega je usvojeno 468, odbijeno 241, a obustavljeno 80 zahtjeva. Izjavljeno je 23 žalbe.

Sekretarijat je riješio 45 zahtjeva za izdavanje upotrebnih dozvola, od čega je 33 usvojeno, a 12 odbijeno. Riješeno je 24 zahtjeva za pretvaranje stambenog u poslovni prostor na način što je 11 usvojeno, 11 odbijeno, a dva obustavljeno. Od 35 zahtjeva koji su se odnosili na pomoćne objekte, sedam je usvojeno, 12 odbijeno, a osam obustavljeno, dok je od 27 zahtjeva za odobrenje za građenje objekata od opšteg interesa usvojeno 21, jedan odbijen, a jedan obustavljen.

U izvještajnom periodu riješeno je 373 zahtjeva za legalizaciju bespravnih objekata, od čega je 153 usvojeno, 185 odbijeno, a 35 obustavljeno. Riješeno je 251 zahtjeva za obračun naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta, od čega je 214 usvojeno, pet odbijeno, a 32 obustavljeno.

Sekretarijat je riješio i 36 zahtjeva za slobodan pristup informacijama na način što je usvojio 26, odbio devet, a obustavio jedan.

Podnijeto je 570 zahtjeva za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova i 30 zahtjeva za izdavanje uvjerenja.

U izvještajnom periodu usvojena je Odluka o naknadi za komunalno opremanje građevinskog zemljišta, Odluka o naknadi za urbanu sanaciju, Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o postavljanju odnosno građenju i uklanjanju pomoćnih objekata na teritoriji Glavnog grada Podgorica. Podnijeta je inicijativa za uspostavljanje formalnog statusa zaštite brda Gorica, dok je u cilju obezbjeđivanja očuvanja prirodnih vrijednosti zaštićenog prirodnog dobra Parka prirode „Rijeka Zeta”, upućena inicijativa zabrane građenja u II zoni navedenog zaštićenog područja. Izrađena je prva faza Katastra zelenih površina kojim je obuhvaćena površina od blizu 500 hektara, na kojoj su prikupljeni podaci o drveću, žbunju, zelenim površinama i o urbanom mobilijaru.

Započeta je izrada Programa poboljšana energetske efikasnosti za period 2021-2023.

Program monitoringa segmenata životne sredine na teritoriji Glavnog grada realizovan u 2020. godini obuhvatio je praćenje kvaliteta vazduha i mjerenje nivoa buke na 11 lokaliteta.

Sektor za održivi razvoj sproveo je 44 postupka o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu i 12 postupaka odlučivanja o davanju saglasnosti na elaborat procjene uticaja na životnu sredinu.

Podržana je Manifestacija *CLIMATHON*, licencirani hakaton događaj za klimatske promjene, a nastavljena je implementacija projektnih aktivnosti (URBforDAN, COMMAND d) i razrada projektnih ideja i aplikacija, na temu ublažavanja efekata klimatskih promjena, unapređenja energetske efikasnosti i korišćenja obnovljivih izvora energije.

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj je pripremio i nakon sprovedenog izbora najpovoljnijeg ponuđača realizovao Program sistematske dezinsekcije na području grada.

Tokom izvještajnog perioda, a u cilju ublažavanja posljedica klimatskih promjena u urbanim sredinama preduzete su aktivnosti na unapređenju sistema gradskih fontana i javnih česmi.

UREĐIVANJE GRAĐEVINSKOG ZEMLJIŠTA

Agencija za izgradnju i razvoj Podgorice DOO kao nosilac aktivnosti za izradu planske i tehničke dokumentacije, za radove na uređivanju i opremanju lokacija, za izgradnju i rekonstrukciji saobraćajnica i objekata visokogradnje u 2020. godini utrošila je 11.000.922,16 eura.

Za izradu planske dokumentacije utrošeno je ukupno 21.573,01 eura.

Za izradu tehničke dokumentacije izdvojeno je 573.919,04 eura. Završeno je 58 glavnih projekata, a izrada 48 projekata je u toku. Kada je riječ o ovoj dokumentaciji, kao najznačajnije treba izdvojiti izradu glavnih projekata: kružne raskrsnice ulica Meše Selimovića i Blaža Jovanovića, rekonstrukcije dijela puta Podgorica –Tuzi, od mosta preko rijeke Cijevne do granice zahvata DUP „Stari aerodrom – faza III”, rekonstrukciju saobraćajnice pored gradskog groblja „Zagorič”, nastavak Bulevara Pera Cetkovića u zahvatu DUP-a „Konik Stari aerodrom III”, rekonstrukciju Hercegovačke ulice od Ulice slobode do Ulice Marka Miljanova, rekonstrukciju Bokeške ulice od Bulevara Stanka Dragojevića do Njegoševe ulice, rekonstrukciju Ulice I crnogorske brigade u zahvatu DUP-a „Zlatica B”, te više projekata za opremanje lokacija.

Za uređivanje i opremanje lokacija utrošeno je 3.602.382,50 eura. Izvršeno je opremanje lokacija koje je obuhvatilo izgradnju saobraćajnica sa pratećom infrastrukturom u zahvatu više detaljnih urbanističkih planova: „Donja Gorica - koridori Cetinjskog puta i Južne obilaznice”, „Gornja Gorica 2” i DUP „Univerzitetski centar”, „Konik – Stari aerodrom”, „Konik – Stari aerodrom III”, „Konik – Vrela ribnička”, „Momišići A”, „Tološi 1”, „Zabjelo 8”, „Zabjelo 9”, „Zabjelo-Ljubović”, „Zagorič 3 i 4”.

Za izgradnju i rekonstrukciju saobraćajnica koje nijesu obuhvaćene radovima na uređivanju i opremanju lokacija utrošeno je 3.856.484,40 eura. Rekonstruisane su: Ulica Miloja Pavlovića u Gornjoj Gorici koja povezuje Cetinjski i Nikšićki put te Ulica Vuka Karadžića i prva dionica Ulice Miodraga Bulatovića na Starom aerodromu, dok je raskrsnica ulica Meše Selimovića i Blaža Jovanovića pretvorena u kružnu. Izgrađen je podvožnjak u zoni ukrštanja Jugozapadne obilaznice i Ulice AVNOJ-a. Tokom 2020. godine nastavljena je rekonstrukcija ulica u Staroj varoši, kao i realizacija kapitalnog infrastrukturnog projekta Jugozapadne obilaznice. Rekonstruisano je 2.450 metara puta Golubovci–Mataguži u vrijednosti 1.010.361,37 eura. U toku su radovi na rekonstrukciji Ulice Keše Đurovića, Ulice 18. jula u Momišićima, raskrsnice Skopske ulice, Ulice Đule Jovanova, Sarajevske ulice i Ulice Carev laz i

rekonstrukcija mosta preko Savinog potoka. Započeta je rekonstrukcija dvije saobraćajnice koje se finansiraju iz Kapitalnog budžeta Crne Gore: Bulevar Veljka Vlahovića čija je ugovorena vrijednost 4,6 miliona eura, te Zmaj Jovine ulice čija je ugovorena vrijednost 1,6 miliona eura.

Za realizaciju objekata visokogradnje utrošeno je 1.820.684,63 eura. Završena je rekonstrukcija Stadiona malih sportova, izgradnja kapele u Golubovcima je u završnoj fazi, a nastavljeni su i radovi na izgradnji Gradskog pozorišta.

Ugovorena je izgradnja izgradnja i rekonstrukcija većeg broja saobraćajnica u vrijednosti od 3.400.000 eura.

Po osnovu naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta zaključeno je ukupno 99 ugovora, od čega 52 ugovora sa pravnim licima, a 47 sa fizičkim, dok je po osnovu naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta za bespravne objekte zaključeno 169 ugovora od čega 167 sa fizičkim, a dva sa pravnim licima. Prihod po ovom osnovu je planiran u iznosu od 11.116.000 eura, a naplaćeno 13.128.432,65 eura, od čega 639.889,07 po osnovu naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta za bespravne objekte.

Po osnovu ugovora o zakupu poslovnih prostora naplaćeno je 741.874,18 eura, od čega je 1.456,35 eura utrošeno u investiciono održavanje poslovnih prostora, tako da je u budžet Glavnog grada prenijeto 740.417,83 eura.

KOMUNALNE DJELATNOSTI

Sekretarijat za komunalne poslove tokom 2020. godine preduzeo je niz aktivnosti u cilju stvaranja normativnih, materijalnih, tehničkih i drugih uslova za efikasnije obavljanje komunalnih djelatnosti u Glavnom gradu.

Sekretarijat je pripremio nacrt Odluke o održavanju čistoće na teritoriji Glavnog grada Podgorica, Odluke o komunalnom redu i Odluke o održavanju javnih groblja na teritoriji Glavnog grada Podgorica. Izrađena je Studija izbora lokacije postrojenja za preradu neopasnog građevinskog otpada. Cilj Studije je odabir lokacije koja obezbjeđuje uslove da tehnološki proces upravljanja neopasnim građevinskim otpadom ne ugrožava zdravlje ljudi i životnu sredinu.

„Vodovod i kanalizacija” DOO obezbijedio je kvalitetno snabdijevanje potrošača pitkom vodom i odvođenje otpadnih voda. Realizovane su investicione aktivnosti ukupne vrijednosti 2.311.829,29 eura, od čega je iz budžeta Glavnog grada obezbijedeno 1.721.324,88 eura, a iz sredstava Društva 237.091,36 eura.

Izvedeni su radovi na izgradnji primarne i sekundarne vodovodne mreže na području Glavnog grada u naseljima sa neadekvatnom hidrotehničkom infrastrukturom u vrijednosti od 631.312,50 eura, a izvršena je i rekonstrukcija pumpnih agregata CS „Mareza 2” u vrijednosti od 159.985,73 eura.

Vrijednost izgradnje vodovodne mreže na prigradskom području glavnog grada iznosila je 196.840,84 eura. U okviru ovih investicionih aktivnosti izgrađena je sekundarna vodovodna mreža u naselju Kakaricka gora-II faza, kao i instalaterski radovi na formiranju cjevovoda PEVG DN 63mm u naselju Kakaricka gora – Perkovići.

Radovi na vodovodnoj mreži na području Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci iznosili su 246.602,50 eura.

Vrijednost radova na izgradnji vodovodne mreže u Opštini Tuzi iznosila je 14.132,60 eura.

Na seoskim vodovodima izvedeni su radovi u vrijednosti 780.657,57 eura, i to u Lješanskoj nahiji, Piperima, Komanima, kao i u selima Gole strane, Rogami, Bandići i dr.

Tokom izvještajnog perioda izrađena je projektna dokumentacija u vrijednosti od 21.000 eura, koja je finansirana iz sredstava Društva.

Projekat „Sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda-Podgorica” je kapitalni projekat, koji prevazilazi okvire Glavnog grada i shodno svom značaju može se definisati kao međuregionalni i državni projekat. Tokom izvještajnog perioda potpisni su ugovori za izgradnju primarnog kolektora u vrijednosti 6,6 miliona eura, cjevovodno/pješačkog mosta u vrijednosti 1.890.506,65 eura i tenderska dokumentacija za izgradnju postrojenja za tretman otpadnih voda, postrojenja za tretman mulja i postrojenja za spaljivanje mulja. Pripremljena je konačna tenderska dokumentacija za izgradnju Postrojenja za tretman otpadnih voda, Postrojenja za tretman mulja i Postrojenja za spaljivanje mulja, a započeti su i radovi na proširenju kanalizacione mreže u dužini od oko 18,5 km.

„Tržnice i pijace” DOO u toku 2020. godine preduzimale su redovne aktivnosti u cilju podizanja kvaliteta pijačnih usluga u Glavnom gradu, kroz održavanje i adaptaciju pijačnih objekata i pijačne infrastrukture, te dopunu njihovih sadržaja.

Zbog situacije izazvane pandemijom virusa korona Društvo je u saradnji sa Glavnim gradom donijelo odluku po osnovu koje se zakupci tezgi na mješovitim pijacama oslobađaju plaćanja zakupnine tri mjeseca.

U izvještajnom periodu završen je veći dio radova na uređenju prostora još jedne mješovite pijace u krugu Stočne pijace koji se koristi za prodaju upotrebljavane robe, a izvršena je i nabavka sredstava i opreme.

Za potrebe tržnice „Forum” nabavljen je i ugrađen polupodzemni kontejner vrijednosti 4.205,35 eura, izvršena je nabavka novog traktora sa prikolicom za potrebe Službe za održavanje higijene u vrijednosti od 15.350,00 eura, te nabavka senzora za pokretne stepenice u vrijednosti od 15.004,00 eura. Izgrađena je hlorna stanica za bunar koji snabdijeva T.C. „Pobrežje” vrijednosti 3.508,99 eura, a završen je i postupak nabavke novih rashladnih vitrina u ovom tržnom centru vrijednosti od 48.996,53 eura.

„Komunalne usluge” DOO obavljale su redovne poslove na održavanju postojeće javne rasvjete koja obuhvata 23.000 stubnih i 33.000 sijaličnih mjesta (od kojih je održavanje 11.050 obaveza izvođača radova shodno ugovoru koji se odnosi na rekonstrukciju javne rasvjete – faza I i podrazumijeva servisiranje narednih 10 godina). Ukupna dužina podzemnih i nadzemnih električnih vodova iznosi 760 kilometara.

U izvještajnom periodu za tekuće održavanje javne rasvjete i svjetlosne signalizacije, utrošeno je 1.144.050,14 eura.

Služba svjetlosne signalizacije održavala je mikroprocesorske (semaforske) uređaje i spoljnu semaforSKU opremu na 47 raskrsnica, optičku infrastrukturu, tk kanalizaciju, hardversku

opremu u nadzornom centru, softverske aplikacije za potrebe monitoringa sistema svjetlosne signalizacije i video nadzora, signalizatore (zvučni moduli) za slijepa i slabovidna lica na 12 semaforizovanih raskrsnica i sistem video nadzora.

Rekonstruisana je javna rasvjeta na Cetinjskom putu, Ulici Ilije Plamenca i Ulici 27. marta, gdje su ugrađene LED svjetiljke koje svojim karakteristikama zadovoljavaju najveću svjetlotehničku klasu saobraćajnice M1, a čija investicija prelazi 100.000 eura.

Društvo je započelo sa modernizacijom dekorativne i ambijentalne rasvjete na mostovima i urbanim djelovima grada, kako bi povećali nivo bezbjednosti građana i ujedno uticali na ljepši izgled grada. Urađeno je dekorativno osvjetljenje na mostu Milenijum u vrijednosti 500.000 eura, a na Bulevaru Stanka Dragojevića pored LED rasvjete izvršena je ugradnja nove specijalne pješačke rasvjete te primijenjeno daljinsko upravljanje javnom rasvjetom čija je vrijednost oko 15.000 eura.

Završena je I faza rekonstrukcije semafora, i to na raskrsnici Bulevara Svetog Petra sa Moskovskom ulicom i Ulicom Svetozara Markovića. Takođe, na Bulevaru Svetog Petra Cetinjskog realizovan je i projekat upravljanja semaforima, kojim je izvršena sinhronizacija rada semafora na osam raskrsnica, odnosno uspostavljen je tzv. „zeleni talas”, što će doprinijeti bržem odvijanju saobraćaja na ovoj saobraćajnici a time i smanjenju štetnih gasova s obzirom da je ovo jedan od bulevara sa najvećom frekvencijom saobraćaja u Glavnom gradu. Vrijednost svih izvedenih radova je cca 90.000 eura.

U 2020. godini nastavljeni su i radovi na proširenju optičke mreže koja je sada duga 110 kilometara. Završeni su radovi na provlačenju okitena, optičkih kablova u dužini od 30 km, a izvršeno je napajanje i uspostavljanje video nadzora na 33 lokacije na teritoriji Glavnog grada a vrijednost izvedenih radova prelazi 140.000,00 eura.

„Čistoća” DOO u 2020. godini obavljala je poslove u skladu sa programom, operativnim i dinamičkim planovima rada koji su se odnosili na održavanje čistoće javnih površina, poslove sakupljanja, transporta i odlaganja komunalnog otpada, poslove sakupljanja i prometovanja sekundarnih sirovina, zbrinjavanja i tretmana napuštenih kućnih ljubimaca i održavanja javnih toaleta. Vrijednost realizovanog programa održavanja čistoće javnih površina za 2020. godinu, ostvarena je u iznosu od 2.731.710,51 eura, što je za 23% više od sredstava opredijeljenih u budžetu Glavnog grada za ovu namjenu. Ukupno sakupljene količine svih vrsta otpada (komunalni, kabasti, biljni i ostalo) u 2020. godini iznosile su 103.877 tona.

Nastavljeno je sa implementacijom koncepta „suve” i „mokre” frakcije nabavkom i postavljanjem polupodzemnih kontejnera. Nabavljeno je 36 polupodzemna kontejnera u ukupnoj vrijednosti od 174.966 eura. Od ukupnog broja nabavljenih polupodzemnih kontejnera, tokom 2020. godine izvršena je montaža 30.

Tokom 2020. godine Društvo je, pored ostalog, realizovalo nabavku 616 metalnih kontejnera sa plastičnim poklopcem i plastičnih kontejnera od 1,1 m³, u iznosu od 191.962,03 eura; pet polupodzemnih kontejnera sa montažom u iznosu 24.998,60 eura; jedne polovne građevinske mašine u iznosu od 43.000 eura; elektročistilice u iznosu od 24.684 eura; 33 polovna putnička vozila u iznosu od 19.900,01 eura; dupli poslovni kontejner u iznosu od 12.947 eura. Izrađen je i web sajt, u iznosu od 8.457,90 eura; te IOS aplikacija – Kasper u iznosu od 5.999,97

eura. U ukupnim investicionim ulaganjima sredstava iz budžeta Glavnog grada iznosila su 379.921,85 eura.

Nastavkom tekućeg koncepta upravljanja otpadom u skladu sa direktivama Evropske unije, sakupljeno je i odloženo na šest reciklažnih dvorišta ukupno 120.943 kg opasnog i neopasnog otpada, što je za 8% više u odnosu na isti period prethodne godine. Početkom 2020. godine stavljeno je u funkciju prvo mobilno reciklažno dvorište (14.435 eura).

Za uklanjanje 27 neuređenih odlagališta utrošena su sredstva u vrijednosti od 69.984,07 eura, dok je 10.556,37 eura utrošeno za realizaciju rješenja Komunalne inspekcije.

Obavljeno je čišćenje i u nekim slučajevima produbljivanje korita Savinog potoka, Ribnice, Mosorskog potoka i Markovog potoka u Maslinama.

U saradnji sa Zavodom za zapošljavanje Crne Gore, a u cilju poboljšanja javne higijene realizovan je javni rad „Aktivnosti na pojačanom održavanju higijene na širem području naselja Konik” prilikom kojeg je angažovano 20 izvršilaca, kao i javni rad „Neka bude čisto”, preko kojeg je angažovano 19 izvršilaca.

U izvještajnom periodu Društvo realizovalo je i program „Osposobljavanje za samostalni rad” i „Osposobljavanje za rad kod poslodavca”.

„Zelenilo” DOO je programom rada za 2020. godinu planiralo poslove od javnog interesa u vrijednosti od 996.000 eura, a realizovani u vrijednosti od 1.080.000 eura. Rekonstruisane su brojne zelene i povećane cvijetne površine.

Tokom 2020. godine izgrađeno je i rekonstruisano trinaest dječijih igrališta, i to u Bloku N, Ulici Admirala Zmajevića, Nikole Tesle, Perojskoj, Buda Tomovića, Moskovskoj ulici, Bulevaru Vojvode Stanka Radonjića, Ulici Oktobarske revolucije, Arhitekta Milana Popovića, Koniku – Vrela ribnička, Opštini Danilovgrad i dva igrališta u Opštini u okviru Glavnog grada – Golubovci. Formirane su dvije nove parkovske površine: Podgorički park na 10.000m² i park na Starom aerodromu površine 6.000m².

Izvedeni su radovi na pejzažnom uređenju tri kružna toka vrijednosti 46.619,53 eura. Formirani su drvoredi u Ulici Ibrahima Koristovića, Vuka Karadžića, Svetlane Kane Radević, Baku, Jovana Popovića Lipovca, Ilije Plamenca, 27. marta, Moskovskoj, Studentskoj ulici Cetinjskom putu, Bulevaru V proleterske brigade, Džordža Vašingtona, Svetog Petra Cetinjskog, Pera Četkovića, Ibrahima Dreševića, Šarla de Gola i Rimskom trgu. Sadnju dvoreda su kroz aplikaciju „Moje drvo” pomogle i društveno odgovorne kompanije, uz čiju pomoć je urađeno šest lokacija u okviru projekta *Mikro 020*.

Društvo je u saradnji sa skupštinama etažnih vlasnika uredilo zelene površine ispred 28 stambenih zgrada.

U izvještajnom periodu u cilju izgradnje gradske biokompostane izrađena je Studija izvodljivosti, Glavni projekat i Revizija Glavnog projekta, a vrijednost izrade navedene dokumentacije iznosila je 50.000 eura.

Društvo je utrošilo 231.000 eura za nabavku vozila i opreme.

„Pogrebne usluge” DOO je tokom 2020. godine realizovalo planirane aktivnosti u vrijednosti od 555.539,21 eura. Na groblju „Čepurci”, u šestoj fazi proširenja, investirano je 58.386,27 eura u izgradnju grobnih mjesta, a za izgradnju potpornih zidova i stepeništa

18.947,24 eura. Urađen je Glavni projekat poslovne zgrade na gradskom groblju „Čepurci” u vrijednosti od 11.954,80 eura, kao i revizija istog u vrijednosti 4.950 eura.

U izvještajnom periodu izrađene su geodetske podloge za novo groblje u vrijednosti od 9.438 eura. Završeno je i idejno rješenje za novo groblje, a vrijednost investicije iznosi 14.400 eura.

„Deponija” DOO je u izvještajnom periodu dopremila 78.373,78 tona čvrstog komunalnog otpada. Od ukupno tretirane količine čvrstog komunalnog otpada odvojeno je 1.325,88 tona kabastog otpada, 31,6 tona guma, a na sanitarnu kadu broj tri odloženo je 10.143,99 tona organskog otpada. Ostatak je vlaga – voda u količini od 1.161,24 tona.

U Pogonu za reciklažu vozila van upotrebe primljeno je 45 vozila. Od broja primljenih vozila i sa zaliha iz prethodnog perioda obrađeno je 30 vozila, čijim tretiranjem je izdvojeno 8,30 tona materijala.

U izvještajnom periodu Društvo je prema kriterijumima kompanije BI Communication iz Podgorice svrstano u red najuspješnijih srednjih preduzeća u Crnoj Gori, čije je poslovanje predstavljeno u poslovnoj publikaciji „100 najvećih u Crnoj Gori”.

Društvo je izvršilo nabavku opreme, realizaciju radova, roba i usluga koje su neophodne za obavljanje osnovne djelatnosti Društva, pa je nabavljena mašina za kabasti otpad vrijednosti 174.240 eura, polovni buldožer *komatsu* u iznosu od 119.185 eura, polovni dostavni kombi u iznosu od 9.850,01 eura, za šta su sredstva obezbijedena iz redovnog poslovanja Društva.

Sopstvenim sredstvima realizovana je nabavka i ugradnja opreme za kaptaciju biogasa na sanitarnoj kadi broj tri u iznosu od 34.881,64 eura kao i nabavka računara i računarske opreme u iznosu od 13.984 eura.

Izrađena je i dokumentacija za projekat sanitarne kade broj 4 u iznosu od 26.608 eura.

U izvještajnom periodu Društvo je za izvođenje radova na sanaciji odlagališta kabastog otpada, izradu nastrešnice nad kanalom za popravku vozila i uređenje zemljišta na prostoru izgradnje sanitarne kade broj četiri utrošilo 89.28,39 eura.

Agencija za stanovanje DOO je tokom 2020. godine uspješno realizovala programske aktivnosti. Nastavljene su akcije „Poboljšanje uslova stanovanja” i „Za ljepše lice Podgorice”, za koje je izdvojeno 540.000 eura.

Kroz akciju „Za ljepše lice Podgorice” izvršena je sanacija fasada na 25 objekata. Kroz akciju „Poboljšanje uslova stanovanja” osim sanacije fasada, kroz partnerski odnos sa etažnim vlasnicima rađeno je i na sanaciji ravnih krovova, izvođenju molersko-farbarskih radova u unutrašnjosti ulaza, zamjeni usponskih vodova, popravkama hidrantskih mreža u unutrašnjosti ulaza, kao i popravkama stepenišne rasvjete. Radovi su izvođeni na objektima gdje su organi upravljanja izrazili spremnost za učešće u akciji i obezbijedili 50% neophodnih sredstava.

U izvještajnom periodu na više lokacija u gradu postavljeni su stolovi za šah i stoni tenis. Urađena su četiri nova poligona, dok je na značajnom broju postojećih bilo određenih intervencija. Ukupna vrijednost radova koje je realizovala Agencija za stanovanje kada su sportski poligoni i multifunkcionalne sprave u pitanju iznosila je 300.000 eura.

Postavljene su zaštitne ograde na bulevarima, prometnim saobraćajnicama, javnim zelenim površinama.

U saradnji sa Sekretarijatom za lokalnu samoupravu i Službom za zajedničke poslove, adaptirane su prostorije pojedinih mjesnih zajednica, zadružnih domova, kancelarijskih prostora i slično. Kontinuirana aktivnost zaposlenih bila je uklanjanje grafita neprimjerenog sadržaja.

Sekretarijat za komunalne poslove je po zahtjevima stranaka primio na rješavanje 2.444 zahtjeva, i to u komunalnoj oblasti 2.434 zahtjeva, u stambenoj oblasti 10, dok je iz prethodne godine rješavano 108 zahtjeva. Iz komunalne oblasti riješeno je 2.422 zahtjeva tako što je usvojeno 2.181, odbijeno 232 i obustavljeno 9. Na upravne predmete pokrenute po zahtjevu stranke iz komunalne oblasti, u 2020. godini uloženo je 13 žalbi koje su proslijeđene drugostepenom organu.

Iz stambene oblasti riješeno je osam zahtjeva, na način što je četiri zahtjeva usvojeno, tri odbijeno, jedan obustavljen. Na upravne predmete pokrenute po zahtjevu stranke iz stambene oblasti u 2020. godini uloženo je pet žalbi.

Sprovedeno je dva administrativna izvršenja rješenja o iseljenju bespravno useljenih lica iz stambenih ili poslovnih prostorija.

U izvještajnom periodu registrovano je 117 skupština etažnih vlasnika stambenih zgrada, izvršena je preregistracija 294 skupština etažnih vlasnika i donijeto 46 odluka o imenovanju privremenih upravnika. Na rješenja Agencije za stanovanje kojim je utvrđen obračun i način plaćanja troškova održavanja stambene zgrade uložene su tri žalbe od kojih su dvije odbijene.

Sekretarijat je, u saradnji sa „Medix” DOO realizovao projekat edukacije „Otpad-resurs koji treba iskoristiti-primarna selekcija”. Projekat se realizovao kroz edukativna predavanja djeci osnovnih i srednjih škola o tome kako se upravlja otpadom, i o prednostima i važnosti selekcije otpada.

U toku izvještajnog perioda Štab je izdao 300 naloga za snabdijevanje vodom bezvodnog područja, od čega 249 naloga „Čistoći” i 51 nalog Službi zaštite.

Sekretarijat je izdao 35 saglasnosti na planove upravljanja otpadom, četiri saglasnosti za upis u registar sakupljača, odnosno prevoznika otpada, a data je i saglasnost na Izmjene i dopune Elaborata o postavljanju posuda za sakupljanje komunalnog otpada na teritoriji Glavnog grada Podgorice, Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci i Opštine Tuzi.

Sekretarijat za komunalne poslove primio je na rješavanje 33 zahtjeva za slobodan pristup informacijama, i to iz komunalne oblasti 11 zahtjeva, od kojih je za 10 dozvoljen pristup informacijama, a iz stambene oblasti 22 zahtjeva, od kojih je za 20 dozvoljen pristup informacijama.

SAOBRAĆAJ

Jedna od najznačajnih aktivnosti Sekretarijata u protekloj godini bila je realizacija projekta „Održiva urbana mobilnost u zemljama Jugoistične Evrope II” (GIZ) u okviru kojeg se sprovodila izrada Plana održive urbane mobilnosti za Glavni grad Podgorica. Riječ je o inovativnom strateškom dokumentu za planiranje saobraćaja za gradove koji žele da na održiv način zadovolje prije svega potrebe ljudi, kada je mobilnost u pitanju. Ciljevi takvog planiranja saobraćaja su pristupačnost odredišta i usluga, povećanje bezbjednosti u saobraćaju, povećanje

privlačnosti gradskih prostora, smanjenje emisija gasova sa efektom staklene bašte i potrošnje fosilnih goriva, kao i kvalitetnija životna sredina.

Sekretarijat je u saradnji sa Njemačkom razvojnom agencijom za ekonomsku saradnju i razvoj – GIZ sproveo pilot projekat uvođenja elektronske karte koja predstavlja jedinstvenu voznu kartu koja se može koristiti kod različitih prevoznika autobusa. Ustanovljena je i mobilna aplikacija *Klik Bus* koja nudi mogućnost pregleda svih stajališta na teritoriji Glavnog grada sa svim linijama i vremenom dolazaka, kao i mogućnost praćenja autobusa na mapi.

U izvještajnom periodu pripremljena je radna verzija Javnog oglasa za povjeravanje obavljanja poslova linijskog gradskog i prigradskog prevoza putnika na teritoriji Glavnog grada Podgorica i Elaborat putokazne signalizacije za teritoriju Glavnog grada Podgorica.

Urađena su idejna rješenja kojima je kroz sanaciju Ulice 27. marta, Ivana Milutinovića i Kralja Nikole, jedna saobraćajna traka opredijeljena za biciklističku stazu u oba smjera, a preostale saobraćajne trake su saobraćajno reorganizovane za korišćenje od strane motornih vozila, čime su se uspostavili uslovi za poboljšanje odvijanja biciklističkog prevoza. U cilju povećanja pješačkih zona, zatvorene su pojedine ulice za prolaz motornih vozila.

U okviru normativno-pravnih poslova pripremljena je Odluka o linijskom gradskom i prigradskom prevozu putnika na teritoriji Glavnog grada, Odluka o auto-taksi prevozu, a urađen je i Program organizovanja taksi prevoza na teritoriji Podgorice za 2020. godinu.

Sekretarijat je obradio 4.035 predmeta. Najveći broj podnijetih zahtjeva odnosio se na zatvaranje saobraćaja, prekope na javnim saobraćajnim površinama, rezervacije parking mjesta na opštim parkiralištima, saobraćajne saglasnosti na projektnu dokumentaciju i slično.

Na upravne predmete pokrenute po zahtjevu stranke iz oblasti saobraćaja i puteva u 2020. godini izjavljeno je šest žalbi koje su dostavljene drugostepenom organu, na dalje postupanje.

Shodno definisanim nadležnostima Sekretarijat je obavljao funkciju upravnog nadzora nad radom preduzeća „Putevi” i „Parking servis”. Izdato je 196 naloga Putevima koji se odnose na asfaltiranje i tamponiranje saobraćajnica.

„Putevi” **DOO** su tokom 2020. godine realizovali aktivnosti iz svoje nadležnosti u ukupnoj vrijednosti od 4.451.215 eura, obezbijedenih u budžetu Glavnog grada. Ove aktivnosti podrazumijevale su investiciono i tekuće održavanje opštinskih i nekategorisanih puteva na području grada, rekonstrukciju i sanaciju saobraćajnica, prilagođavanje javnih saobraćajnih površina osobama sa invaliditetom, ugradnju oznaka na saobraćajnim površinama pored obrazovnih institucija, kao i ugradnju i opremanje lokacija.

Tokom izvještajnog perioda na tekućem i investicionom održavanju putne infrastrukture, sanirano je 34,68 km asfaltnih površina i 1.760 m² udarnih rupa, ugrađeno 4.282 zaštitno-ukrasnih stubića i 222 slivnih rešetki. Saniran je most na Rabinci površine 6.526 m², sedam sportskih terena, i trotoari u Ulici V proleterske brigade, Džona Džeksona, Meše Selimovića, Ljubljanskoj, Janka Đonovića, Ivana Milutinovića, Radosava Burića i Bulevaru Svetog Petra Cetinjskog. Izvedeni su radovi na Trgu kod Sabornog hrama Hristovog vaskrsenja u vrijednosti 27.994 eura, radovi na obilježavanju horizontalne signalizacije (simbol „ŠKOLA”) u vrijednosti 9.992 eura. Izgrađena je biciklistička staza u okviru Kraljevog parka u vrijednosti od 14.534 eura, a u Ulici Serdara Jola Piletića izvršena je ugradnja zaštitno-ukrasnih stubića u vrijednosti od 2.205 eura. Na ruralnom području saniran je asfalt u dužini od 16,08 km i to u okviru mjesnih

zajednici MZ „Komani”, MZ „Ubli”, MZ „Doljani”, MZ „Komani”, MZ „Barutana” i MZ „Brskut”.

„Parking servis Podgorica” DOO realizovao je sve aktivnosti koje su bile planirane Programom rada za 2020. godinu. Intenzivno je radeno na redovnom i investicionom održavanju parking garaža i pripadajuće opreme i uređaja.

Postavljeno je šest novih parkomata – dva u City kvartu i po jedan u Ulici Vaka Đurovića, Moskovskoj, Ljubljanskoj, Bulevaru Svetog Petra Cetinjskog i ispred Kliničkog centra.

Pripremljena je i puštena u rad prva zvanična servisna aplikacija, IOS i android, koja na jednostavan način omogućava pronalazak slobodnog parking mjesta na parkinzima i garažama sa kontrolisanim ulaskom i izlaskom, navigaciju do slobodnih parking mjesta, prijavu uočenih nepravilnosti i niz drugih funkcionalnosti. Otvoren je Operativni kontrolni centar koji služi za upravljanje i monitoring svih parkirališta i garaža. Operativni centar predstavlja spoj i rezultate ulaganja i implementacije nove opreme i softvera koje je ovo Društvo godinama unazad postepeno mijenjalo i unapređivalo. Uveden je novi video nadzor na svim posebnim parkiralištima

Otvorena su dva smart parking, i to kod zgrade Rektorata kapaciteta 109 parking mjesta i preko puta TC „Palada” sa 66 parking mjesta. U pitanju su potpuno automatizovana parking mjesta sa mogućnošću čitanja registarskih oznaka, samonaplativom stanicom, video&voice podrškom operatera, kao i upravljanjem parkinga iz Operativno-kontrolnog centra. Troškovi nabavljene opreme iznosili su 295.677,08 eura.

Rekonstruisan je parking ispred zapadne tribine gradskog stadiona u Ulici Vaka Đurovića.

U skladu sa Ugovorom o poslovno-tehničkoj saradnji koji je Glavni grad potpisao sa Ministarstvom odbrane, urađen je: iskop kanala za postavljanje vodovodne cijevi na pravcu Kućice – Rogami; proširenje puta Drezga – Đurkovići; proboj i nasipanje puta Rogami – Pričelje i puta Barutana – Goljemadi – Sinjac; završeno je proširenje i nasipanje puteva Kržanja – Ptikalj, Ubli – Raći i puta Orahovo – Korita, saniranje i nasipanje puteva Radovče – Kamenik i Korita – Širokar – Mokra, nasipanje puteva Kosor – Greci i Kosor – Bioče, proširenje i nasipanje puteva Mosor – Peuta i Kržanja – Cerovac; nasipanje puteva Dučići – Mitič – Koći i Moračica – Jelin dub; proširenje puta Farmaci – Lekići i puta u selu Milati – Komani; opravka i nasipanje puta Komanski put – Beri i miniranje stijene u MZ „Tološi”. U skladu sa Aneksom predmetnog ugovora završeno je proširenje i nasipanje puta Đurkovići – Rogami, proboj puta Bajramovica – Komani i njegovo nasipanje.

PREDUZETNIŠTVO I TURIZAM

Sekretarijat za preduzetništvo je tokom 2020. godine radio na mjerama podsticaja u oblasti preduzetništva, turizma i zaštite potrošača, kroz kreditiranje, edukovanje i neposrednu podršku u cilju afirmacije i razvoja ovih oblasti.

Budžetom Glavnog grada za 2020. godinu planirana sredstva za stimulisanje preduzetništva iznosila su 132.000 eura odnosno 242.000 eura rebalansom budžeta. Sekretarijat je obezbijedio besplatne računovodstvene usluge za prvu godinu poslovanja, kao i refundiranje troškova osnivanja privrednih društava u visini od 100 eura, a isplaćena je i refundacija za 23 preduzeća.

U saradnji sa Privrednom komorom Crne Gore organizovao je osam edukativnih seminara za preduzetnike, za šta je pružena i finansijska podrška u iznosu 1.600 eura.

Sekretarijat je u izvještajnom periodu organizovao stručnu radionicu za pčelare, podržao Sajam sezonskog zapošljavanja „Summer job 2020”, „Dan otvorenih vrata” Univerziteta Crne Gore, „X berze preduzetničkih ideja”, sajam „Najbolje iz Crne Gore”, „IV Sajam mladih preduzetnika Crne Gore”, klaster „Probaj domaće”.

Za kredite za stimulisanje preduzetništva obezbijedena sredstva ukupne vrijednosti od 30.000 eura raspodijeljena su na jedanaest aplikacija, dok je u cilju podrške ženskom preduzetništvu 22 žene preduzetnice podijelilo sredstva u iznosu od 40.000 eura. Raspisan je i Konkurs za učešće u programu podrške kreativnim proizvođačima u Crnoj Gori, pri čemu je 12 najkreativnijih proizvođača dobilo nagradu, odnosno mjesec dana besplatno centralni štand u šoping molu „Delta City” radi izlaganja i prodaje svojih proizvoda i finansijsku pomoć od Glavnog grada u iznosu od 2.000 eura.

U izvještajnom periodu obezbijedena su i sredstva u vrijednosti od 50.000 eura u cilju razvijanja biznis ideja na području Stare varoši. Po tom osnovu raspisan je javni poziv na koji je pristiglo 25 zahtjeva od kojih je podržano 10.

Raspisan je i Konkurs sa za podršku ugostiteljima na području Glavnog grada za koji je opredijeljeno 80.000 eura, pri čemu je podržano 56 ugostitelja.

Sekretarijat je uradio Program mjera za podsticanje razvoja poljoprivrede i ruralnih područja Glavnog grada Podgorica.

Za podsticanje razvoja poljoprivrede iz budžeta Glavnog grada za 2020. godinu, opredijeljena su sredstva u ukupnom iznosu 195.000 eura i to premije u mljekarstvu 100.000 eura, podrška žetve na teritoriji Glavnog grada 5.000 eura; krediti u poljoprivredi 80.000 eura, ostali programi iz oblasti poljoprivrede 10.000 eura.

Sekretarijat je za 149 lica opredijelio staračke naknade, ukupne vrijednosti 129.048,22 eura. Tokom 2020. godine, 13 poljoprivrednih proizvođača sa područja Glavnog grada je dobilo uvjerenje i ostvarilo pravo na zdravstveno i penzijsko osiguranje.

Pružena je finansijska podrška Udruženju pčelara Podgorice, Lovačkoj organizaciji Podgorice, kao i Sportsko-ribolovnom klubu „Podgorica”.

Sekretarijat je u izvještajnom periodu pripremio Operativni plan zaštite od štetnog dejstva voda za vode od značaja za Glavni grad za 2021. godinu i mnoge druge akte iz svoje nadležnosti.

Za rješavanje u prvostepenom upravnom postupku, u izvještajnom periodu iz oblasti turizma, ugostiteljstva, preduzetništva, poljoprivrede i pristupa informacijama primljeno je ukupno 836 zahtjeva a prenijeto 45. Od ukupnog broja zahtjeva usvojeno je 711, obustavljeno 125, a 23 odbijeno.

Kada su u pitanju zahtjevi za izdavanje odobrenja za obavljanje ugostiteljske i turističke djelatnosti i kategorizacije objekata iz nadležnosti lokalne uprave izvršeno je oko 450 izlazaka na lice mjesta ovlašćenih službenika. Izdato je 129 uvjerenja i vođeno 70 postupka po službenoj

dužnosti. U izvještajnom periodu podnesene su četiri žalbe u postupku odlučivanja iz oblasti ugostiteljstva i voda, od čega su dvije obustavljene, jedna usvojena a jedna odbijena. Evidentirano je ukupno 870 prijava, koje obuhvataju i promjene prijava trgovine. Primljeno je 226 prijava zanatlija i izdato isto toliko potvrda. Ovjerena je 121 knjiga prigovora i 16 knjiga popisa gostiju.

Turistička organizacija Podgorice je u saradnji s gradskim službama pokrenula marketing kampanju u cilju legalizacije privatnog smještaja. U izvještajnom periodu Turistička organizacija je uradila redizajn kataloga na crnogorskom i engleskom jeziku – „Turističke ponude” i „Turističkog smještaja”, te „Turističku mapu” i „Info flajer”. Pored navedenog, urađena je nova foto arhiva u cilju bolje promocije ljepota grada, kao i novi promotivni spot u trajanju od oko tri minuta. Takođe, ispred aerodroma „Podgorica“ postavljen je bilbord s fotografijama najposjećenijih lokacija u gradu.

Prema zvaničnim podacima MONSTAT-a, za 2020. godinu, Glavni grad posjetilo je 37.785 turista, što je za 79% manje u odnosu na isti period prošle godine, a ostvareno je 79.541 noćenje, ili 74% manje u odnosu na uporedni period 2019. godine. Od boravišne takse u 2020. godini prihodovano je 119.900,37 eura, a po osnovu naplate članskog doprinosa 120.065,34 eura.

Završen je projekat prekogranične saradnje sa Turističkom zajednicom Hercegovačko-neretvanskog kantona, na kulturnom projektu „Valorizacija kulturnog nasljeđa turističkih destinacija Mostara i Podgorice”. Cilj projekta je diversifikacija ponude kulturnog turizma, kreiranje i valorizacija tri nove prekogranične kulturne rute: „Sunčana strana svjetskog nasljeđa – stari gradovi, rijeke i mostovi”, zatim „Spomenička regionalna ruta” sa naglaskom na spomenike komunističkog perioda i „Religijska ruta”.

Turistička organizacija je u 2020. godini pružila podršku JU Muzeji i galerije Podgorice za projekat „Put rimskih careva i dunavski put vina”. Tom prilikom promovisani su lokaliteti: Duklja, Gorica, Spomenik partizanu borcu, zgrada uprave Glavnog grada i spomenik Marku Miljanovu, Bokeška i Njegoševa ulica, Stara varoš i Sahat kula, Galerija Rista Stijovića, Sastavci, Kuslerova kuća, „Karver”, Centar savremene umjetnosti, vinogradi „Plantaže”, vinopodrum *Šipčanik*.

U saradnji s Nacionalnom turističkom organizacijom Crne Gore realizovna je studijska posjeta novinara časopisa „Raise Know how” iz Njemačke, i tom prilikom su uz specijalizovanog vodiča obišli najznačajnije kulturne znamenitosti grada.

U izvještajnom periodu Turistička organizacija je realizovala manifestaciju „Najljepša bašta i balkon Podgorice”. Ostale tradicionalne manifestacije su otkazane zbog epidemiološke situacije.

Pripremljen je *Outlook travel vodič* u u saradnji sa NTO Crne Gore i britanskim „Outlook travel Magazinom”. Magazin se distribuira širom svijeta, a priča o Podgorici je u fokusu istog, uključujući predstavljanje turističkih potencijala i atraktivnih lokaliteta u gradu.

Tokom cijele godine Turistička organizacija Podgorice ima organizovan rad na dva mjesta u centru grada, gdje se pored redovnih administrativnih poslova pružaju sve vrste turističkih, servisnih i drugih informacija posjetiocima. Pored navedenog, svakog radnog dana i subotom radi se prijava boravka turista, po sistemu RB 90. Zbog zatvaranja granica i smanjenog turističkog

prometa tokom ljetnje turističke sezone, TOP u 2020. godini nije otvarala dodatne info punktove na-autobuskoj, željezničkoj stanici i aerodromu „Podgorica”.

SOCIJALNO STARANJE

U izvještajnom periodu pravo na pomoć i njegu u kući kod Sekretarijata za socijalno staranje ostvarilo je 123 stara lica, pravo na jednokratnu novčanu pomoć – 2.494 lica, dok je pravo na besplatni dnevni obrok koristilo u prosjeku 270 porodica i pojedinaca, pri čemu je za 110 porodica i pojedinaca vršena dostava 180 obroka na kućnu adresu. U objektu Narodne kuhinje dijeljeno je 420 obroka za 160 porodica i pojedinca. Pravo na poklon pakete za novorođeno dijete ostvarilo je 2.350 djece. Osnovnim školama na području Glavnog grada uručene su knjige za 2.554 učenika prvog razreda osnovne škole, osim za prvake RE zajednice i djecu iz porodica korisnika MOP-a, za koje su nadležna resorna ministarstva. Novčanu pomoć za kupovinu školskog pribora u iznosu od po 30 eura ostvarilo je 390 djece iz socijalno ugroženih porodica. Za ove namjene potrošena su budžetom predviđena sredstva u iznosu od 114.116,74 eura. Putem usluge *Stanovanje uz podršku* obezbijeden je smještaj za jednog korisnika.

Pokrenut je i socijalni servis „Gradska senior kartica” koji će omogućiti starijim sugrađanima da ostvare popuste na veliki broj proizvoda i usluga na teritoriji Podgorice.

U izvještajnom periodu postupano je po 14 zahtjeva za rješavanje stambenih potreba lica u stanju socijalne potrebe. Prava iz oblasti boračko-invalidske zaštite ostvaruje 649 korisnika, i to korisnici lične invalidnine, porodične invalidnine, civilni invalidi, korisnici materijalnog obezbjeđenja boraca i korisnici dodatka za njegu i pomoć od strane drugog lica, dok pravo na novčanu naknadu po Odluci o novčanoj naknadi i drugim pravima učesnika NOR-a i članova njihovih porodica, ostvaruje 9 korisnika.

Kancelarija za prevenciju bolesti zavisnosti je u izvještajnom periodu u saradnji sa NVO „Otkrivanje lične istine Crna Gora” koja se bavi prevencijom, savjetovanjem i podršci vulnerabilnim socijalnim grupama, organizovala radionice za mlada i odrasla lica o bolestima zavisnosti. Radionice su održane u prirodi poštujući epidemiološke mjere. Tokom 2020. godine podijeljeno je 104 *DOA MultiGnios10* test panela za otkrivanje deset vrsta droga.

Realizovan je socijalni servis *Personalni asistenti za lica sa invaliditetom* za koji su obezbijedena sredstva u iznosu od 50.000 eura, dok je za projekat „Mobilni timovi – medijacija u zajednici za osobe sa invaliditetom” opredijeljen iznos od 30.000 eura.

U saradnji sa Udruženjem mladih sa hendikepom Crne Gore pokrenut je projekat „Prilagođenim prevozom do promjene ili prevoz od vrata do vrata”. U okviru projekta osobe s invaliditetom koje žive, rade ili se obrazuju na teritoriji Podgorice imaju mogućnost organizovanog prevoza „od vrata do vrata”.

U partnerstvu s Edukativnim centrom „Montenesoft”, od januara 2020. godine sprovodi projekat *REopen Doors* čiji je cilj osposobljavanje pripadnika romske i egipćanske populacije za nalaženje posla. U okviru projekta tridesetoro mladih Roma i Egipćana iz Podgorice prošlo je kroz osmomjesečni program obuke „Montenesofta” za sticanje znanja i vještina traženih na tržištu rada, nakon čega je desetoro najboljih polaznika pozvano na četvoromjesečno stažiranje u organizacionim jedinicama Glavnog grada.

Sekretarijat za socijalno staranje i NVO LGBT forum „Progres” potpisali su Memorandum o razumijevanju i saradnji. LGBTIQ asocijacija „Queer Montenegro” i Sekretarijat su partneri na projektu *LGBT Friendly Podgorica*, koji ima cilj da doprinese razvoju LGBTIQ turizma u Glavnom gradu, afirmiše Podgoricu kao bezbjednu i atraktivnu destinaciju za LGBTIQ osobe, dok su NVO LGBT forum „Progres” i Sekretarijat partneri na projektu „Otvoreno o HIV/AIDS-u”, u okviru kojega će biti organizovana savjetovaništa, kampanje i testiranja.

U izvještajnom periodu potpisan je Memorandum o saradnji sa Organizacijom slijepih za Podgoricu, Danilovgrad i Kolašin kojim se definišu obaveze u okviru realizacije projekta „Zapošljavanje osoba sa invaliditetom u vešeraj i tepih servisu”, zatim Memorandum o saradnji za realizaciju servisa podrške žrtvama porodičnog nasilja sa NVU „Sigurna ženska kuća”, Memorandum o saradnji sa NVO „Psiho vodič” i Memorandum o saradnji sa NVO „Centar za afirmaciju i razvoj mladih” te Ugovor o saradnji sa „Pravnim centrom”. U cilju formiranja Defektološkog centra potpisan je Memorandum o saradnji sa Društvom defektologa.

Sekretarijat je u izvještajnom periodu realizovao i aktivnosti predviđene Lokalnim akcionim planom za postizanje rodne ravnopravnosti, pa je s tim u vezi i podržan projekat „Edukacija srednjoškolki i studentkinja o rodnoj ravnopravnosti”.

U saradnji sa NVO Mreža za osnaživanje i razvoj mladih realizovan je projekat „Servis podrške RE populaciji”.

Sekretarijat je povodom Međunarodnog dana starijih osoba za 123 lica koja koriste uslugu *Pomoć i njega u kući*, obezbijedio prigodne poklone dok je povodom novogodišnjih praznika uručio osam novčanih čestitki u iznosu od po 250 eura za najstarije građane Podgorice (stogodišnjake) i ujedno pružio finansijsku podršku većem broju nevladinih organizacija za nabavku novogodišnjih paketića.

Tokom 2020. godine izdato je 3.211 radnih knjižica, od čega 2.314 domaćim licima, a 897 stranim licima. Izvršeno je naknadno upisivanje podataka o školskoj spremi u 1.803 radne knjižice i 420 ispravki u ranije izdatim radnim knjižicama.

Sekretarijat je u izvještajnom periodu pripremio Odluku o davanju stanova u zakup licima u stanju socijalne potrebe kao i druge akte iz svoje nadležnosti.

Za ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i boračko-invalidske zaštite, radnih odnosa i slobodnog pristupa informacijama podneseno je 77 zahtjeva, od čega je 71 usvojen. Donijeto je 136 rješenja po službenoj dužnosti i izdato 247 uvjerenja o činjenicama o kojima se vodi službena evidencija. Uloženo je pet žalbi, od kojih je tri odbijeno, a dvije proslijeđeno drugostepenom organu.

JU Dječji savez - Podgorica

Program odmora i rekreacije djece u Dječjem odmaralištu na Veruši u sezoni „Zima 2020” realizovan je u tri smjene, gdje je ukupno boravilo 204 djece, dok je u sezoni „Ljeto 2020” program odmora i rekreacije realizovan u jednoj smjeni, gdje je ukupno boravilo 32 djece.

Organizovan je festival dječje pjesme „Naša radost” a obilježena je i Dječja nedjelja. Realizovano je snimanje muzičkog CD crnogorskih pjesama u izvedbi dječjeg hora „Zvezdice”, a odštampana je i knjižica sa tekstovima, notnim zapisima i ilustracijama navedenih pjesama.

U sklopu Programa rada pod nazivom „Dječji savez misli na vas”, organizovane su posjete institucijama u kojima borave djeca sa posebnim obrazovnim potrebama.

U 2020. godini Javna ustanova je rekonstruisala paviljon „Veruša” i započela radove na pretvaranju do sada neiskorišćenog prostora u moderne smještajne jedinice sa kupatilom.

JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica

Prosječan broj klijenata/kinja na mjesečnom nivou u Javnoj ustanovi u toku 2020. godine bio je 38, i to 16 klijenta na rezidencijalnom i 22 na nerezidencijalnom tretmanu. Tokom 2020. godine Komisija za prijem klijenata donijela je odluku o prijemu 18 lica koja su ispunila uslove.

Klijenti koji su uspješno završili period adaptacije od mjesec dana potpisivali su ugovor o tretmanu u trajanju od 11 mjeseci, što ukupno čini rezidencijalnu fazu tretmana u Javnoj ustanovi. Sa onima koji su uspješno završili rezidencijalni dio tretmana potpisan je ugovor o nerezidencijalnom tretmanu koji je trajao godinu dana i bio je besplatan za sve klijente.

Rad u Ustanovi organizovan je kroz individualne terapije, psihijatrijsko praćenje i porodične terapije. U izvještajnom periodu organizovano je 48 grupnih psihoterapija sa klijentima koji se nalaze na nerezidencijalnom tretmanu, 1.147 grupnih terapija sa onima koji su na rezidencijalnom dijelu tretmana, 40 psiholoških radionica, 822 savjetovanja, tri porodične terapije, a obavljeno je i 943 kontakta sa porodicama klijenata.

U 2020. godini izvršeno je 314 testiranja na prisustvo psihoaktivnih supstanci u organizmu kod klijenata koji se nalaze na rezidencijalnom i nerezidencijalnom tretmanu, kao i kod kandidata zainteresovanih za tretman. Organizovani su različiti vidovi rekreativnih aktivnosti, izleti i pješačke ture na Medun, Kučkim koritima i dr.

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju – Podgorica

U 2020. godini Dnevni centar je imao 19 korisnika. Rad je organizovan u dvije grupe – dnevni boravak i grupa za dodatnu stručnu pomoć. Grupe su formirane prema uzrastu korisnika i stepenu potrebne podrške. Dnevne aktivnosti su određene unaprijed predviđenim godišnjim, mjesečnim i nedjeljnim planom rada, kao i ritmom dana za konkretnog korisnika odnosno grupu, dok se grupni rad realizovao u formi radionica, interaktivnih priča i učenja kroz igru, zavisno od afiniteta i uzrasta. Realizovane su brojne aktivnosti u cilju što bolje socijalizacije i integracije u život lokalne zajednice, aktivnog uključivanja i učešća u društvenim dešavanjima.

U izvještajnom periodu veliki broj aktivnosti realizovan je pod izmijenjenim okolnostima zbog situacije izazvane virusom korona.

Dnevni centar je za sve zaposlene omogućio stručno usavršavanje sa ciljem održavanja i unapređivanja profesionalnih kompetencija i podizanje nivoa kvaliteta rada sa korisnicima.

Tokom 2020. godine nastavljena je profesionalna i kvalitetna saradnja sa drugim dnevnim centrima u Crnoj Gori, Ministarstvom rada i socijalnog staranja, Zavodom za socijalnu i dječju zaštitu, Centrom za socijalni rad, lokalnom samoupravom, Dječjim savezom, JU za smještaj,

rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci, Resursnim centrom za djecu i mlade „Podgorica”, Resursnim centrom za obrazovanje i osposobljavanje „1. jun”, nevladinim organizacijama, kao i sa svim drugim relevantnim institucijama.

KULTURA I SPORT

Sekretarijat za kulturu i sport realizovao je veliki broj kulturnih događaja u kojima su imali priliku da uživaju svi Podgoričani, kao i posjetioци Glavnog grada.

Tradicionalna manifestacija „Podgoričko kulturno ljeto” obuhvatila je 60 programa, koji su osim na prepoznatljivim lokacijama u gradu realizovale na Gorici, Pobrežju, Barutani u dvorištu kuće Stojanovića u Maslinama i dr.

VI internacionalni sajam knjiga organizovan je od 29. septembra do 3. oktobra. Zahvaljujući kreativnoj koncepciji i organizaciji, u složenim okolnostima, uz strogo poštovanje svih zdravstvenih mjera, Sajam je pružio presjek savremene crnogorske i regionalne književne scene. Kao i ranijih godina, Sajam je bio posvećen promociji književnog stvaralaštva, kulturno-društvenih i aktuelnih tema iz oblasti književnosti.

Manifestacija Decembarska umjetnička scena – DEUS realizovana je od 2. do 29. decembra, uz pažljivo selektovane programe koji su se emitovali posredstvom društvenih mreža i *youtube* kanala Sekretarijata za kulturu i sport. DEUS je otvoren postavkom *Pro et contra* slovenačke skupine Novi Kolektivizem.

U izvještajnom periodu brojne sportske manifestacije nijesu realizovane zbog pandemije izazvane pandemijom virusa korona. Uz poštovanje svih zdravstvenih mjera organizovan je: *50. trofej Skadarsko jezero*, *Fitness dani Podgorice*, 62. atletska trka „Oslobođenje Podgorice – 2020” (Memorijal „Veliša Mugoša”), manifestacije *Decembarски dani sporta*, a obilježena je i *Evropska nedelja sporta*.

Sekretarijat za kulturu i sport je planirao dodijelu nagrada za najuspješnijeg sportistu Podgorice, najuspješniji klub i najuspješnijeg trenera, ali, imajući u vidu pandemiju koronavirusa i probleme sportskih organizacija da učestvuju na međunarodnim takmičenjima, Sekretarijat za kulturu i sport je otkazao pomenutu manifestaciju. Sekretarijat je sredstva planirana za ove namjene, u vidu humanitarne pomoći, prosljedio ustanovama koje brinu o djeci u zdravstvenom, obrazovnom i vaspitnom smislu, i to: JU Resursnom centru za djecu i mlade „Podgorica”, JU Resursnom centru „1. jun”, JU Zavodu „Komanski most” i Institutu za bolesti djece u Podgorici.

Kulturne i sportske manifestacije organizovane su i održane uz podršku javnih ustanova kulture kao i preduzeća „Sportski objekti”.

Kulturno-informativni centar „Budo Tomović” realizovao je 110 programa koje je pratilo oko 10.000 posjetilaca. U okviru muzičkog programa nastavljeni su prepoznatljivi koncertni ciklusi. Organizovan je IX *Međunarodni ljetnji kamp za kamernu muziku*, obilježen je *Međunarodni praznik muzike* onlajn koncertom mladih talenata, a snimljen je i III *Festival crnogorske narodne pjesme* „Stare note – novi zvuci”. Filmski program se realizovao kroz cikluse „Mjuzikl – filmska rapsodija”, „Pozorište na filmu”, „Ljubav na filmu”, „Svjetska književnost na filmu”, „Zlatne komedije”.

Manifestacija kamernih dramskih ostvarenja – MAKADO obilježila je dramski program. KIC je tradicionalno pružio podršku manifestaciji FIAT.

KIC je bio domaćin brojnim amaterskim i profesionalnim pozorišnim kućama, kao i domaćin drugog regionalnog festivala *stand-up* komedije „OPUČ”.

Forum mladih pisaca proslavio je pet godina postojanja poetsko-muzičkim performansom „Prekid, smetnje, test”, a krajem godine objavljen je VI zbornik radova članova *Foruma* pod nazivom „Pisci ne padaju s neba”. Završen je rad na monografiji *Semper Iuvenis*, povodom 55 godina institucije.

Privedene su izložbe Vesele Mišković, Lidije Vujačić i Milorada Uzelca. Organizovana je i VII škola retorike.

Američki ugao – projekat koji se realizuje više od deset godina pod okriljem KIC-a, nastavio je da ostvaruje svoju misiju u popularizaciji američke kulture i uspostavljanju dobrih odnosa dvije zemlje.

KIC je i tokom 2020. godine nastavio kontinuiranu saradnju sa ambasadama i diplomatskim predstavništvima, brojnim nevladinim organizacijama i srodnim institucijama kulture u Crnoj Gori. Uz podršku Glavnog grada u 2020. ostvarena su značajna ulaganja u poslovni prostor i opremu.

Gradsko pozorište je tokom 2020. godine realizovalo pet premijera – predstave *Pukovnik ptica*, *Maca papučarica*, *Slavuj – dramsko-muzička forma za Kseniju*, *Tri praseta* i lutkarski performans *Bajku životom pravimo*. U izvještajnom periodu Pozorište je organizovalo Prvi internet regionalni festival teatra za djecu (PIR festival), te su u okviru istog na *Youtube* prikazane predstave „Čarobnjak iz Oza”, „Mala sirena”, „Avanture malog Juju”, „Leptotica i zver”, „Par cipela”, „Strašne priče braće Grim”, „Knjiga o džungli” i „Njegoš za djecu, kako rastu veliki ljudi”.

Povodom obilježavanja Dana Gradskog pozorišta, uručene su nagrade i priznanja za poseban umjetnički doprinos u 2020. godini, kao i za visoke rezultate ostvarene u tehničkom i administrativnom sektoru. Gradsko pozorište je osvojilo nagrade na značajnim međunarodnim festivalima u regionu, među kojima se izdvaja nagrada I PIR festival za predstavu „Čarobnjak iz Oza”.

Gradsko pozorište je tokom 2020. godine, kao jedan od osnivača RUTE, ugostilo pet regionalnih teatarara: Kazalište *Ulysses* iz Zagreba, Beogradsko dramsko pozorište, MGL Ljubljana, Kamerni teatar iz Sarajeva i Dramski teatar iz Skoplja.

JU Muzeji i galerije Podgorice je programskom koncepcijom značajno doprinijela kulturnoj ponudi grada. Upriličene su brojne izložbe, realizovan i prikazan dokumentarno – igrani film „Kulturni identitet Podgorice” (*Podgorica prije i poslije Berlinskog kongresa*) i izvršene brojne aktivnosti u cilju zaštite kulturnih dobara na teritoriji Glavnog grada. U saradnji sa *Artikulacija film*, realizovana je virtuelna prezentacija *Galerije Risto Stijović*.

U okviru izdavačke djelatnosti štampan je Zbornik radova „Nova antička Duklja, dopunjeno izdanje „Kulturna baština Balšića” i knjiga „Metafizika Mihaila Jovićevića”.

Tokom izvještajnog perioda otvorena je rekonstruisana galerija „Art”, a započeti su i radovi na adaptaciji dijela enterijera zgrade Muzeja u Ulici Marka Miljanova. Za prvu fazu sanacije i rekonstrukcije Kuslerove kuće utrošeno je 80.000 eura.

U cilju postizanja i obezbjeđivanja adekvatnih uslova za smještaj muzejskog materijala realizovan je projekat osavremenjivanja muzejskih depoa. Nabavkom i ugradnjom savremenije opreme značajno je unaprijeđeno stanje smještajnih kapaciteta u depoima Muzeja, koji su i zakonski propisani. Vrijednost izvedenih radova je oko 43.000 eura.

JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović” je 2020. godine u suizdavaštvu Saveza udruženja boraca NOR-a i antifašista Crne Gore, objavila knjigu „Podgorička istorijska čitanka”, autora Huseina Cena Tuzovića.

U izdavačkom segmentu, Ustanova je u izvještajnom periodu objavila sljedeće knjige: „Sjećanja”, monografiju „Radosav Ljumović” i „Zimska škola flaute”, autora Borislava Jovanovića.

Katalogizirano je i inventarisano s ispisom naljepnica 2.600 publikacija čime je uvećana lokalna baza podataka za 1.522 elektronska zapisa. U izvještajnom periodu sprovedena je revizija monografskih publikacija na kraju koje je utvrđeno da Ustanova raspolaže sa 253.243 publikacija.

Kulturno-informativni centar „Zeta” programske sadržaje realizovao je nizom aktivnosti u okviru muzičkog, likovnog, pozorišnog i likovnog segmenta. Organizovani su koncerti, predstave, kao i promocije domaćih i inostranih umjetnika. KIC „Zeta” je u saradnji sa Ministarstvom kulture, a u okviru kampanje „Živimo kulturu” realizovao pozorišni projekat „Mali Tesla/Kako postatiti genije”. Organizovane su i večeri folklora, izložbe đачkih radova, zatim izložba skulptura Ilije Čabarkape, književno veče „Sanjajući san o snu” promocija knjige „Ešek i još po nešto” te predstave „Lice” i „Svako ima nešto svoje”.

„Sportski objekti” DOO tokom 2020 organizovali su 51 sportsku manifestaciju među kojima su karate takmičenje *Kup oslobođenja Podgorice*, takmičenje u okviru *Vaterpolo kupa Crne Gore za 2009. godište*, Finale kupa Crne Gore u streljaštvu i dr.

Gradski bazen je u izvještajnom periodu posjetilo 49.202 građanina, dok je školu sportskog plivanja pohađalo 1.526 učenika. U izvještajnom periodu, rekonstruisani su i adaptirani Stadion malih sportova pod Goricom, košarkaško igralište u Njegoševom parku i poligon za mali fudbal u sklopu SC „Morača”.

Sekretarijat za kulturu i sport pripremio je Odluku o kriterijumima za dodjelu stipendija, Odluku o ustanovljenju Studentske nagrade Glavnog grada, Odluku o osnivanju Društva sa ograničenom odgovornošću Lokalni javni emiter *Radio televizija Podgorica*, Odluku o naknadi za rad Savjeta Društva sa ograničenom odgovornošću Lokalni javni emiter *Radio televizija Podgorica*, Odluku o izmjeni Odluke o osnivanju Javne ustanove Narodna biblioteka „Radosav Ljumović” Podgorica, Programa podizanja spomen-obilježja za 2020. godinu i druge akte iz svoje nadležnosti.

U izvještajnom periodu u Sekretarijatu za kulturu i sport vođeno je ukupno 271 upravni postupak, i to 225 po zahtjevu stranke, a 46 po službenoj dužnosti. Od 184 postupaka za usmjeravanje djece sa posebnim potrebama u odgovarajući obrazovni program u zakonskom roku završeno je 114 postupka, na način što je 104 usvojeno, tri odbijeno, a sedam obustavljeno.

Sekretarijat je postupao po jednom zahtjevu za slobodan pristup informacijama i isti je djelimično usvojen.

RAD POSEBNIH SLUŽBI

Komunalna policija

Tokom aktivnosti komunalnog nadzora Komunalna policija izvršila je 73.616 komunalnih i kontrolnih nadzora, izdala 5.858 prekršajnih naloga i pet zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka.

Naplaćeno je 771 prekršajnih naloga, za 1.794 je zatraženo sudsko odlučivanje, a za 1.709 prekršajna naloga se sprovodi postupak prinudne naplate prema pravnim, odnosno fizičkim licima.

U postupku prinudne naplate Komunalna policija poslala je 1.154 naredbi pravnim i fizičkim licima, od čega je naplaćeno 19.101 eura, i to od pravnih lica 7.253 eura, a 11.848 eura od fizičkih lica.

Primljeno je tri zahtjeva za slobodan pristup informacijama, od čega su dva usvojena, a jedan odbijen.

Izdato je 487 prekršajnih naloga zbog uočenih nepravilnosti u postupku komunalnog nadzora koji se odnose na postavljanje privremenih objekata montažnog karaktera, dok je u postupku vršenja komunalnog nadzora na sprječavanju vanpijačne prodaje na javnim površinama izdat jedan prekršajni nalog.

U dijelu kontrole korišćenja javnih površina na teritoriji Glavnog grada izdat je 41 prekršajni nalog, dok su prilikom nadzora zelenih površina izdali šest prekršajnih naloga. U cilju obezbjeđivanja komunalnog reda u oblasti regulisanja saobraćaja na teritoriji Glavnog grada, izdato je 52 prekršajna naloga.

Sprovedeno je 1.707 postupaka za mjerenje graničnih vrijednosti nivoa buke koja potiče iz ugostiteljskih objekata, te izdato 192 prekršajna naloga u ukupnom iznosu od 140.800 eura.

Izdato je 257 prekršajnih naloga po osnovu kršenja propisanog radnog vremena, dok je zbog neispunjavanja uslova za obavljanje auto-taksi prevoza izdato 57 prekršajnih naloga. Takođe, izdato je 217 prekršajnih naloga po osnovu obezbjeđivanja komunalnog reda i čistoće u gradu, dok je zbog održavanja komunalnog uređenja grada izdato 16 prekršajnih naloga, a zbog nepoštovanja kućnog reda u stambenim zgradama 19 prekršajnih naloga. Izdato je 36 prekršajnih naloga tokom vršenja komunalnog nadzora na kontroli upravljanja, izgradnje, rekonstrukcije, održavanje, zaštite i razvoja opštinskih i nekategorisanih puteva. Podnijeto je 17 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka u oblasti kontrole uslova i načina držanja kućnih ljubimaca, te

postupanja sa napuštenim i izgubljenim životinjama. Izvršeno je 172 komunalna nadzora po osnovu eksploatacije i deponovanja rječnih nanosa na vodnom zemljištu, u sklopu kojih je podnijeto pet zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka.

Izdat je 21 prekršajni nalog zbog odbijanja dostavljanja informacija prilikom vršenja komunalnog nadzora i 4.457 prekršajna naloga zbog parkiranja na zelenim površinama, vanpijačne prodaje, prekopa javnih površina i dr.

Kroz nadzornu, kontrolnu funkciju i asistenciju inspeksijskim organima izvršeno je 9.402 komunalna nadzora koja se odnose na zabranu rada ugostiteljskih objekata u skladu sa Naredbom za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju za suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog korona virusa, te asistiranje u 6.644 kontrola Komunalnoj i Turističkoj inspekciji. Izvršeno je 8.511 nadzora radi ukazivanja građanina na obavezu nošenja zaštitnih maski na otvorenom i u zatvorenom prostoru i držanja fizičke distance od dva metra.

U izvještajnom periodu Komunalna policija je blagovremeno odgovorila na 256 pisanih prijava, 4.558 telefonskih intervencija i 77 prijava pristiglih preko „Sistema 48”.

Komunalna inspekcija

Komunalna inspekcija je u 2020. izvršila 12.164 inspeksijska i kontrolna nadzora, i donijela 1.760 rješenja o otklanjanju nepravilnosti. Po službenoj dužnosti pokrenuto je 1.660, a 100 po zahtjevu stranke.

U cilju okončanja upravnog postupka u postupku inspeksijskog nadzora doneseno je 30 obavještenja subjektima nadzora o vremenu i načinu administrativnog izvršenja rješenja.

Zbog počinjenih prekršaja prema pravnim licima Komunalna inspekcija je izdala 4.160 prekršajna naloga u vrijednosti od 241.450 eura, od čega je naplaćeno 1.705 prekršajnih naloga, u iznosu od 80.897,89 eura. Za 623 prekršajna naloga zatraženo je sudsko odlučivanje kod Suda za prekršaje, dok su 1.803 prekršajna naloga u RNK I PE pod statusom „dug u registru”, a za koje Komunalna inspekcija blagovremeno sprovodi postupak prinudne naplate prema pravnim licima. U postupku prinudne naplate Komunalna inspekcija u izvještajnom periodu kao izdavalac prekršajnih naloga donijela je 580 naredbi pravnim i fizičkim licima.

Po rješenjima o troškovima premještanja nepropisno parkiranih vozila sproveden je postupak prinudne naplate za 133 izvršna rješenja u iznosu od po 65 eura.

Tokom 2020. godine komunalni inspektori za komunalno-stambenu djelatnost, vode, turizam i ugostiteljstvo izvršili su 3.656 inspeksijskih i kontrolnih pregleda, donijeli 863 rješenja o mjerama, radnjama i rokovima za otklanjanje nepravilnosti, na koje je izjavljeno 14 žalbi od kojih je usvojeno je 10, a odbijeno 4. Izdato je 153 prekršajna naloga.

Kada je u pitanju posjedovanje odobrenja o lokaciji privremenih objekata montažnog karaktera i pomoćnih objekata, kao i poštovanje urbanističko-tehničkih uslova i skice lokacije, doneseno je 28 rješenja i izdato 26 prekršajnih naloga.

U izvještajnom periodu doneseno je 312 rješenja zbog neposjedovanja odobrenja za postavljanje ugostiteljskih objekata i izdato 52 prekršajna naloga. Kada su u pitanju odobrenja za privremene objekte, doneseno je 179 rješenja o otklanjanju nepravilnosti.

Doneseno je 317 rješenja o otklanjanju nepravilnosti u cilju održavanja čistoće i reda na javnim površinama i izdato 25 prekršajnih naloga. U cilju uređivanja, održavanja i zaštite zelenih površina izdato je 4 prekršajna naloga i donijeto 4 rješenja o otklanjanju nepravilnosti.

Komunalna inspekcija je sprovodila nadzor nad primjenom Odluke o radnom vremenu i s tim u vezi izdala 28 prekršajnih naloga.

Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu jedan dio nadležnosti Turističke inspekcije prenijet je inspekcijama lokalne samouprave, i to nadzor privatnog smještaja do 20 ležajeva, zaštite od buke u ugostiteljskim objektima ugradnjom limitatora jačine zvuka na uređajima preko kojih se emituje muzika, sportsko-rekreativne aktivnosti, usluge iznajmljivanja vozila i dr.

Posebna pažnja posvećena je vršenju inspekcijanskog nadzora u oblasti turizma i ugostiteljstva, sa akcentom na kontrolu pružanja ugostiteljskih usluga u domaćinstvu „stan na dan“, pa je s tim u vezi donijeto 23 rješenja o otklanjanju nepravilnosti i izdato šest prekršajnih naloga.

Inspektori za drumski saobraćaj izvršili su 4.713 inspekcijaskih i kontrolnih pregleda, donijeli 798 rješenja o otklanjanju nepravilnosti i izdali 3.915 prekršajnih naloga.

U dijelu poslova koji se odnose na sprječavanje unošenja i širenja virusa korona, izvršeno je 3.450 inspekcijaskih i kontrolnih pregleda, izdato 63 prekršajna naloga pokrenuta su tri zahtjeva za pokretanje prekršajnog naloga i podnijeta jedna krivična prijava.

Radi otklanjanja nepravilnosti koje su se odnosile na popravku kolovoza i trotoara i dovođenje prostora u prvobitno stanje, zamjenu slivničkih rešetki na šahtovima atmosferske kanalizacije, postavljanje i zamjenu vertikalne saobraćajne signalizacije, rezanje samoniklog zelenila duž puteva, uklanjanje stubića sa parking prostora, olupina sa kolovoza i drugih javnih površina – izvršeno je 345 inspekcijaskih i kontrolnih pregleda, donijeto je 99 rješenja o otklanjanju nepravilnosti, šest obavještenja o administrativnom izvršenju izvršnih rješenja, od kojih su tri sprovedena prinudnim putem preko drugih lica, dok su tri zakazana administrativna rješenja izvršnih rješenja subjekti nadzora dobrovoljno sproveli.

Radi zaštite i održavanja kolovoza lokalnih i nekategorisanih puteva, saobraćajnih objekata i opreme doneseno je ukupno 71 rješenje kojim je naredeno otklanjanje utvrđenih nepravilnosti preduzećima „Putevi“, „Vodovod i kanalizacija“ i „Čistoća“, kojima su povjereni ovi poslovi. Za otklanjanje utvrđenih nepravilnosti inspektori za puteve donijeli su 28 rješenja.

Služba zaštite i spašavanja

Služba zaštite i spašavanja Glavnog grada u 2020. godini, u saradnji sa većim brojem društvenih činilaca, preduzimala je značajne preventivne i edukativne mjere u cilju zaštite od požara.

Pripadnici Službe zaštite i spašavanja imali su 4.037 izlazaka po svim osnovama. Osim na požare, intervenisano je prilikom 16 elementarnih nepogoda, prevezeno je 275 cistijerni pijaće vode u bezvodna područja, a ostalih intervencija bilo je 761.

Kada je riječ o požarima, bilo je 1.988 intervencija pri čemu je registrovano povećanje od 12,5%.

Služba zaštite i spašavanja je aktivno uključena u borbu sa epidemijom izazvanom virusom korona. Shodno preporukama Instituta za javno zdravlje Crne Gore i mjerama Nacionalnog Koordinacionog tijela, pripadnici Službe su radili dezinfekciju javnih površina i pristupnih saobraćajnica javnim i zdravstvenim ustanovama u Podgorici, Opštini u okviru Glavnog grada Golubovcima i Opštini Tuzi.

Formirana su četiri specijalistička tima za spašavanje: alpinistički tim, tim za hemiju, tim za brze vode i tim za poplave.

Izvršen je atest koji je obuhvatio kompletan servis boca CO² i N₂.

U izvještajnom periodu 15 pripadnika Službe je dobilo sertifikat za vođitelja čamca, a pohađali su i stručne obuke iz oblasti spašavanja u poplavama, te obuku za prvu kategoriju ronilaca.

Služba je u saradnji sa gradskim preduzećem „Zelenilo” u kontinuitetu vršila čišćenje i uređenje gradskih parkova u cilju prevencije požara. U saradnji sa Lovačkim udruženjima Podgorica ostvarena je saradnja prilikom akcije potrage i spasavanja lica sa nepristupačnih predjela, dok je sa Upravom za šume ostvarena kvalitetna komunikacija po pitanju prijavljivanja požara na najudaljenijim lokacijama.

Izvršen je atest koji je obuhvatio kompletan servis boca CO² i N₂, te kompletno sređivanje radionica, servisa i magacina. Nabavljena su četiri specijalna vozila i izvršen kompletan remont šest vatrogasnih vozila.

Uspostavljen je novi standard ISO 45001.

Služba za unutrašnju reviziju

Služba za unutrašnju reviziju je tokom 2020. godine obavila 10 revizija.

Sekretarijatu za saobraćaj date su četiri preporuke, Turističkoj organizaciji – 15, „Čistoći” – devet i Javnoj ustanovi za brigu o djeci Dječji savez – dvije.

Revizija procesa zapošljavanja obavljena je u Sekretarijatu za lokalnu samoupravu, pri čemu je dato pet preporuka koje su sprovedene.

Izvršena je revizija izdavanja odobrenja u Sekretarijatu za komunalne poslove, pri čemu su date četiri preporuke od kojih su dvije sprovedene. U Upravi lokalnih javnih prihoda izvršena je revizija procesa utvrđivanja, naplate i kontrole lokalnih komunalnih taksi, pri čemu je dato pet preporuka, od kojih su tri sprovedene, a dvije su u fazi sprovođenja. Izvršena je i revizija inspekcijskog nadzora u oblasti postavljanja privremenih, pomoćnih i montažnih objekata u Komunalnoj inspekciji, pri čemu je dato pet preporuka i sve su sprovedene. U „Sportskim objektima” je izvršena revizija procesa uspješnosti poslovanja i dato 11 preporuka, a rok sprovođenja je 2021. godina.

Unutrašnji revizori prisustvovali su obukama radi usavršavanja i sticanja novih znanja i vještina za obavljanje poslova unutrašnje revizije u skladu sa Međunarodnim standardima za profesionalnu praksu unutrašnje revizije, Etičkim kodeksom unutrašnje revizije i propisima Crne Gore iz oblasti unutrašnje revizije u javnom sektoru.

Izrađen je Strateški plan unutrašnje revizije za period od 2021. do 2023. godine.

RAD STRUČNIH SLUŽBI

Služba za ostvarivanje izvršne funkcije gradonačelnika

Služba za ostvarivanje izvršne funkcije gradonačelnika u izvještajnom periodu obavljala je stručne, upravne i druge poslove za potrebe gradonačelnika, njegovih zamjenika i menadžera.

U saradnji sa ostalim organizacionim jedinicama gradske uprave, Služba je obradila preko 100 normativnih i drugih akta od ključne važnosti za funkcionisanje Glavnog grada, koje je Gradonačelnik predložio za usvajanje Gradskom parlamentu. U prvom kvartalu 2020. godine usvojen je Strateški plan razvoja Glavnog grada Podgorica za period 2020-2025. godine čija je svrha izrade sveobuhvatna petogodišnja vizija lokalnog razvoja Glavnog grada i stvaranje institucionalnog okvira za njenu kvalitetniju implementaciju. Kao posebno važan dokument usvojen u 2020. godini, od čije primjene se očekuju značajni benefiti za Glavni grad, kao i za ukupan razvoj društva u budućnosti, treba izdvojiti Odluku o proglašenju biznis zona Glavnog grada otvorenim za ulaganje, te Razvojni plan za biznis zone na teritoriji Glavnog grada. U cilju podsticanja daljeg razvoja grada, te saradnje sa biznis zajednicom, Gradonačelnik je tokom izvještajnog perioda osnovao Savjet za unapređenje poslovnog ambijenta Glavnog grada (Poslovni savjet).

Među najznačajnijim ugovorima i sporazumima koji su potpisani, a koje je Služba pripremala ili u čijoj pripremi je učestvovala, treba izdvojiti Ugovor o strateškom partnerstvu na planu upravljanja Fudbalskim klubom „Budućnost”, Ugovor o implementaciji Regionalnog stambenog programa – nacionalnog stambenog programa u Crnoj Gori zahvaljujući kome je 96 porodica na Vrelima ribničkim riješilo stambeno pitanje, Ugovor o pripremanju hrane za lica u stanju socijalne potrebe sa JU Školom za više i stručno obrazovanje „Sergije Stanić”, Ugovor o partnerstvu na implementaciji projekta Pristupačnim prevozom do promjena sa Udruženjem mladih sa hendikepom i JU Zavodom za socijalnu i dječju zaštitu, Ugovor o JPP za uređenje park šume Tološi sa ŽKK „Budućnost Bemax”, Ugovor o donaciji izgradnje osnovne škole u Tološima sa porodicom Ubović, Ugovor o donaciji sa kompanijom „Jugopetrol” AD zahvaljujući kojoj je Rimski trg dobio novi izgled, Ugovor o donaciji radova na uređenju plaže ispod vijadukta Rogami sa kompanijom „Bemax”, kao i Ugovor o donaciji sa istom firmom za uređenje mikrolokacije Dahna. Potpisan je i Memorandum o saradnji sa predstavnicima LGBTQ zajednice. Potpisani su i ugovori kojima je Glavni grad bio donator – za rekonstrukciju sportskog poligona u okviru JU Gimnazija na Cetinju, izgradnji dječjeg igrališta u Danilovgradu, novčanoj donaciji Kliničkom centru Crne Gore za kupovinu respiratora. Potpisani su i ugovori o izvođenju radova na sanaciji putnog pravca Orahovo – Građen – Kučka korita, kao i za rekonstrukciju lokalnog puta od Zatrijepča do Kučkih korita sa Upravom javnih radova.

Služba je organizovala brojne značajne susrete gradonačelnika i/ili njegovih zamjenika sa važnim domaćim i međunarodnim subjektima. Pored susreta sa državnim i zvaničnicima lokalnih samouprava, treba izdvojiti susrete sa većinom šefova diplomatskih predstavništava stranih

država u Podgorici, sa brojnim kolegama gradonačelnicima gradova iz regiona i svijeta, sa čelnicima ili šefovima predstavništava multilateralnih institucija i organizacija kao što su KfW, UNDP, IFC i drugi.

U 2020. godini Glavni grad je sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja ozvaničio početak rada JU Centar za pružanje usluga iz oblasti socijalne i dječje zaštite a u toku je i izgradnja novog objekta Centra za socijalni rad i Doma za stare. U cilju ulaganja u obrazovanje te izgradnje obrazovnih objekata, Glavni grad je resornom Ministarstvu ustupio lokacije za izgradnju vrtića na Zlatici i Starom aerodromu, a započeta i izgradnja predškolskog objekta u Bloku VI.

Otvoren je Operativni centar za video nadzor kao rezultat saradnje Ministarstva unutrašnjih poslova i Glavnog grada.

Glavni grad je ostvario uspješnu saradnju sa GIZ-om koja je doprinijela promociji zaštite životne sredine, energetske efikasnosti i realizaciji niza projekata među kojima je i Evropska nedelja mobilnosti kada je postavljen parking za bicikla na još tri lokacije u Podgorici primjenjujući rigorozne ekološke standarde.

Vršeći poslove iz svoje nadležnosti, Služba je u izvještajnom periodu riješila 264 postupka po službenoj dužnosti i 45 postupaka po zahtjevu stranke. Primljeno je 23 zahtjeva za slobodan pristup informacijama, od kojih su riješena tri, dok je 20 proslijeđeno nadležnim organima i službama.

Odjeljenje za protokolarnе poslove, kao sastavni dio Službe, realizovalo je preko 100 aktivnosti, među kojima su obilježavanje važnih datuma, organizovanje svečanog potpisivanja ugovora i sporazuma, organizovanje susreta sa međunarodnim i domaćim zvaničnicima, organizovanje službenih putovanja i slično.

Tokom 2020. godine vođen je proces BFC certifikacije (Program certifikacija gradova i opština sa povoljnim poslovnim okruženjem u Jugoistočnoj Evropi). U tu svrhu, u prethodnom periodu, Glavni grad Podgorica je sproveo obuke i implementirao dokaze. Proces je okončan u novembru 2020. godine, a naredne godine će uslijediti evaluacija i verifikacija dostavljenih dokaza.

U okviru Službe funkcionise Centar za kompetencije u kojem su održani brojni seminari, edukacije i radionice.

Služba glavnog administratora

U funkciji koordiniranja rada organa uprave Glavnog grada, kao i davanja stručnih uputstava i instrukcija o načinu postupanja u vršenju poslova, glavni administrator je uputio više od 500 akata (dopisa, obavještenja, mišljenja), a pored navedenog postupao je kako po primjedbama i pritužbama građana Glavnog grada, tako i zaposlenih u organima lokalne uprave i službama. Razmatrani su programi rada i izvještaji o radu organa lokalne uprave i službi.

Glavni administrator je učestvovao u radu Komisije za planiranje i uređenje prostora, privredu, komunalne poslove i saobraćaj i Komisije za sistem lokalne samouprave i društvene djelatnosti, kao i u pripremi sjednica Skupštine Glavnog grada u 2020. godini.

U 2020. godini glavni administrator je razmatrao dostavljena akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji organa lokalne uprave, stručnih i posebnih službi, dao mišljenja na

pravilnike o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta organa uprave i službi Glavnog grada koji su dostavljeni u izvještajnom periodu.

U skladu sa Programom rada Skupštine Glavnog grada za 2020. godinu, glavni administrator je bio predstavnik predlagača Izvještaja o postupanju u upravnim stvarima kod organa uprave Glavnog grada za 2019. godinu koji je Skupština Glavnog grada usvojila.

U izvještajnom periodu donijeto je 32 akta u odnosu na zahtjeve za slobodan pristup informacijama. Ažuriran je Vodič za slobodan pristup informacijama Službe i objavljeni su akti u skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama. Pored toga, izrađen je kadrovski plan za Službu glavnog administratora, godišnji finansijski plan, kvartalni planovi potrošnje i plan javnih nabavki, Registar rizika, Plan integriteta iz nadležnosti Službe glavnog administratora, te Plan integriteta za Glavni grad Podgorica. Pripremani su izvještaji u vezi sa realizacijom plana optimizacije, ažuriran je sajt u dijelu poslova glavnog administratora, uzeto je aktivno učešće na organizovanim seminarima i radionicama Uprave za kadrove, Ministarstva javne uprave i drugih institucija.

U izvještajnom periodu glavni administrator je riješio 692 upravna predmeta. Poništeno je 342 prvostepenih rješenja, u 350 predmeta žalba je odbijena kao neosnovana. Službi glavnog administratora je u izvještajnom periodu podnijeto 164 neposredne žalbe, koje su proslijeđene prvostepenom organu u skladu sa zakonom.

Rješavajući po tužbama protiv rješenja glavnog administratora Glavnog grada Podgorica, u izvještajnom periodu, Upravni sud Crne Gore je donio 814 odluka. U 87 predmeta tužba se odbija, u 151 predmetu tužba se usvaja, dok je rješenjem postupak obustavljen u 576 predmeta.

Vrhovni sud je u izvještajnom periodu u 56 predmeta odbio zahtjev za vanredno preispitivanje sudske odluke, a u četiri predmeta je ovu vrstu zahtjeva usvojio.

Služba glavnog gradskog arhitekta

U izvještajnom periodu Službi glavnog gradskog arhitekta podnijeto je 212 zahtjeva za davanje saglasnosti na idejna rješenja od čega je 17 povučeno od strane investitora. Izdato je 157 rješenja o davanju saglasnosti i osam kojim se zahtjev odbija. Za tri predmeta podnijeta je žalba drugostepenom organu – Ministarstvu održivog razvoja i turizma.

Ugovorom o vršenju poslova, zaključenim između Glavnog grada Podgorice i Opštine Kolašin definisano je da glavni gradski arhitekta Glavnog grada vrši poslove za potrebe Opštine Kolašin. S tim u vezi, Službi glavnog gradskog arhitekta podnijeto je 36 zahtjeva za izdavanje saglasnosti na idejna rješenja za područje Opštine Kolašin, od čega je izdato 27 saglasnosti, dok su dva zahtjeva povučena od strane investitora.

U izvještajnom periodu Služba je primila dva zahtjeva za izdavanje smjernica za usklađivanje spoljnog izgleda bespravnih objekata. Službi glavnog gradskog arhitekta podnijeto je 11 zahtjeva za izdavanje rješenja o usklađenosti objekta sa smjernicama za usklađivanje spoljnog izgleda iz planskog dokumenta, odnosno smjernicama glavnog gradskog arhitekta, od čega je devet zahtjeva povučeno od strane vlasnika bespravnog objekta, a izdato je 84 rješenja.

Služba glavnog gradskog arhitekta pripremila je i raspisala četiri konkursa – istočna tribina gradskog stadiona, Trg nezavisnosti, uređenje korita i obala rijeke Morače i Dnevni

boravak za stara lica u Golubovcima. U izvještajnom periodu izvršene su i završne aktivnosti na sprovođenju konkursa –Trg Božane Vučinić.

Nastavljen je projekat *MIKRO 020* – projekat uređenja „urbanih džepova”. Završeni su radovi na uređenju pet lokacija. U toku je izvođenje radova na dvije lokacije u gradu i pet idejnih rješenja. Služba glavnog gradskog arhitekta aktivno učestvuje u organizaciji radova sa gradskim preduzećima na gradilištima.

U saradnji sa Ministarstvom kulture, kancelarijom UNDP u Crnoj Gori, Udruženjem likovnih umjetnika i Savezom arhitekata Crne Gore, u Ulici princeze Ksenije postavljen je spomenik.

Služba glavnog gradskog arhitekta aktivno je učestvovala u izradi Studije reanimacije centra i zatvaranja saobraćaja; dala je smjernice za izradu projektnog zadatka za projekat rekonstrukcije Bokeške ulice, rekonstrukciju Hercegovačke ulice i Njegoševe ulice; pratila aktivnosti na izradi glavnog projekta I faze šetališta uz Ribnicu, te parka u Ulici 27. marta i adaptaciju prostora Galerije *Art*, koordirala izradu projekta novih prostornih kapaciteta za potrebe preduzeća „Tržnice i pijace”, izradu postamenta za spomenik *Oro*, te idejnog rješenja i glavnog projekta novog gradskog groblja; sprovela analizu novih planskih rješenja ispred Glavnog grada za PUP, DUP „Donja Gorica” i DUP „Drač – putnički terminal”; planskog rješenja, realizovanih projekata i učestvovanje u komisiji za stavljanje van snage DUP-a „Zabjelo – Ljubović”, kao i učestvovanje u komisiji za zabranu gradnje na brdu Gorica; pripremila prijedloge uređenja terena za postavljanje spomenika Jeleni Savojskoj; realizovala projekat oživljavanja Stare varoši kroz animaciju građana, uređenje parka kod spomenika Titu, te uređenja parka kod Sportskog centra „Morača”, pratila izradu idejnog rješenja i aktivnosti na adaptaciji prostorija u Kuslevovoj kući; pripremila projektni zadatak i koordinirala izradu glavnog projekta uređenja Trga Božane Vučinić; organizovala izložbe studentskih radova na prostoru bivše kasarne „Morača”, te konkursnih radova Trga nezavisnosti i drugo.

Služba za međunarodnu saradnju

U izvještajnom periodu u okviru protokolarnih međunarodnih aktivnosti gradonačelnika Služba za međunarodnu saradnju organizovala je niz susreta, i to sa ambasadorima Republike Armenije, Rumunije, Grčke, Narodne Republike Kine, Ruske Federacije, kao i susret sa počasnim konzulom Crne Gore u Francuskoj. Tokom susreta sa predstavnikom kompanije „China Motors” za Evropu i region Balkana i članom Bugarsko – crnogorke privredne komore i predstavnicom Ambasade Republike Bugarske u Crnoj Gori razgovarano je o zajedničkim aktivnostima u oblasti saobraćaja i javnog gradskog prevoza. Na sastanku sa ambasadorom Republike Italije razgovarano je o zajedničkim aktivnostima i projektima za naredni period.

Glavni grad se pridružio globalnoj mreži „Gradonačelnici za mir” (Mayors for Peace), koja se zalaže za zabranu i uklanjanje nuklearnog oružja.

Gradonačelnik je učestvovao na *online* svečanosti „Smart City Industry Awards Gala, 5th Edition” organizovanoj u Rumuniji.

Debata na temu „Mladi, obrazovanje, EU integracije” organizovana je od strane DAAD Alumni kluba u Crnoj Gori, a pod pokroviteljstvom Glavnog grada i Ambasade Savezne

Republike Njemačke u Crnoj Gori. U debati su učestvovali gradonačelnik Glavnog grada, ambasadori Savezne Republike Njemačke i Austrije i drugi.

Pokrenuta je inicijativa za uspostavljanje saradnje između Podgorice i Izumisana – Osaka, a organizovana je i manifestacija „Podgorica Investment Days” tokom koje je nastavljen ciklus prezentacija sa mogućnostima za ulaganje privrednika i poslovnih ljudi iz Italije i Francuske.

U okviru projekta „Digital Cities in Western Balkans”, koji realizuje Francuska razvojna agencija (AFD), Služba za međunarodnu saradnju je zajedno sa nadležnim službama pokrenula program realizacije tehničke podrške sa ciljem izrade Lokalnog digitalnog akcionog plana za Podgoricu.

Delegacija Glavnog grada je učestvovala i na Međunarodnoj konferenciji lokalnih samouprava i inovacionom sajmu MUNI WORLD 2020 u Tel Avivu, a gradonačelnik Vuković je podržao kampanju #WeRemember koju je pokrenuo Svjetski jevrejski kongres povodom obilježavanja Međunarodnog dana sjećanja na žrtve holokausta.

Projektni tim koji funkcioniše u okviru Službe za međunarodnu saradnju razvio je i učestvovao u izradi 14 projektnih predloga s kojima je Grad, kao vodeći aplikant ili partner, aplicirao za sredstva iz međunarodnih fondova. Dva projektna predloga odobrena su za finansiranje i u toku je priprema dokumentacije neophodne za potpisivanje ugovora o dodjeli sredstava. Rezultati evaluacije šest aplikacija očekuju se tokom 2021. godine.

Tokom 2020. godine implementirano je šest projekta za koje su potpisani ugovori o dodjeli sredstava. Za projekat čiji je cilj unapređenje sistema upravljanja otpadom sredstva su obezbjeđena iz Bugarskog razvojnog fonda, posredstvom Ambasade Republike Bugarske u Crnoj Gori. Projekti *REopen Doors* i *Socijalna inkluzija Roma i Egipćana kroz medijaciju*, imaju za cilj doprinos boljim uslovima života za pripadnika RE populacije u Podgorici, dok se kroz projekat *Crating Employment in Agriculture* predviđa nabavka opreme za nezaposlene mlade ljude koji žele da se obuču za poljoprivredne djelatnosti. Uvođenje informatičkog mehanizma za jačanje komandne i operativne osposobljenosti za brzi odgovor na prirodne katastrofe i katastrofe izazvane ljudskim djelovanjem je cilj COMMANDd projekta koji se finansira iz Mehanizma civilne zaštite EU (UCPM), dok je namjera INGRID projekta razvijanje inovativne energetske mreže prekograničnih opština.

U saradnji sa Republikom Italijom, Francuskim institutom, Kineskim institutom, Američkim uglom i Turskim kulturnim centrom organizovani su besplatni kursevi stranih jezika. U izvještajnom periodu Glavni grad je uputio donacije vrijednosti od po 10.000 eura kineskoj provinciji Sičuan i Novom Pazaru za nabavku medicinske opreme i materijala, a Zagrebu i Sisačko – moslovačkoj županiji i drugim područjima pogođenim potresima povodom sanacije štete nastale usled snažnog zemljotresa.

Služba za javne nabavke

Plan javnih nabavki sadržao je postupke javnih nabavki, čija je procijenjena vrijednost nabavki za robe i usluge veća od 15.000 eura sa PDV-om, i za izvođenje radova čija je procijenjena vrijednost veća od 30.000 eura sa PDV-om. U skladu sa Pravilnikom o nabavkama malih vrijednosti Služba za javne nabavke sprovodila je nabavke malih vrijednosti (za nabavke

robe i usluge čija je procijenjena vrijednost manja od 15.000 eura sa PDV-om, i za izvođenje radova čija je procijenjena vrijednost manja od 30.000 eura sa PDV-om).

U skladu sa starim Zakonom o javnim nabavkama realizovano je 37 tendera sa ukupnom procjenom vrijednosti javne nabavke (u cjelini ili po partijama) u iznosu od 2.650.600 eura, a ugovorena vrijednost sa porezom na dodatu vrijednost (u cjelini ili po partijama) sa ponuđačem čija je ponuda izabrana kao najpovoljnija (u cjelini ili po partijama) iznosi 2.589.089,31 eura. Dakle, ostvarena je ušteda u iznosu od 61.510,69 eura.

Kada je u pitanju postupak po novom Zakonu o javnim nabavkama realizovano je sedam tendera sa ukupnom procijenjenom vrijednosti javne nabavke (u cjelini ili po partijama) u iznosu od 591.393,36 eura, a ugovorena vrijednost sa porezom na dodatu vrijednost (u cjelini ili po partijama) sa ponuđačem čija je ponuda izabrana kao najpovoljnija (u cjelini ili po partijama) iznosi 575.666,74 eura. Dakle, ostvarena je ušteda u iznosu od 15.726,62 eura.

Centar za informacioni sistem

Centar za informacioni sistem je u izvještajnom periodu obavljao poslove održavanja postojećih programa *Matičnog registra vjenčanih* i *Evidenciju ovjera* za Sekretarijat za lokalnu samoupravu, *Evidenciju zahtjeva* i *Evidenciju tonera* za Centar za informacioni sistem, *Evidenciju prijava* za Službu zaštite i spašavanja, *Elektoronsku evidenciju računa* (Knjiga računa), *Evidenciju osnovnih sredstava* za Sekretarijat za finansije, *Boračko invalidsku zaštitu*, *Jednokratne novčane pomoći* za Sekretarijat za socijalno staranje, *Evidenciju klijenata* za JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci, *Evidenciju poljoprivrednih proizvođača* za Opštinu u okviru Glavnog grada Golubovci, *Registar novčanih kazni* za Komunalnu inspekciju, Komunalnu policiju, Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj, *Registar ulica* za Sekretarijat za komunalne poslove, *Registar preduzetnika* za Sekretarijat za preduzetništvo kao i aplikaciju *Sistem za elektronsko upravljanje dokumentima u Glavnom gradu Podgorici – Pisarnica*.

Tokom 2020. godine, u okviru dvije tenderske procedure, za sve organizacione jedinice Glavnog grada, izvršena je nabavka 72 desk-top računara, 34 lap-topa, sedam monohromatskih laserskih štampača, 14 laserskih štampača, 29 skenera, sedam multifunkcionalnih uređaja, osam printera u boji, jednog projektora, 10 skenera, četiri tableta i tri fotokopir aparata. Takođe, implementiran je *smart print* sistem sa upravljanjem i kontrolom štampe.

U izvještajnom periodu obezbijedena je nabavka i implemenacija *backup* uređaja - *tipe drive*.

Kreirana je mobilna aplikacija *Gradsko pozorište Podgorica*, *Klik bus*, *Moja Podgorica*, *web* i mobilna aplikacija *e-Policija*, *MojeBiciklo.me* – elektronski registar bicikala. Izrađen je novi *web portal* Glavnog grada i *Invest inPodgorica* te pokrenuta *viber* zajednica.

U saradnji sa Sekretarijatom za socijalno staranje radeno je na implementaciji projekta- *Gradska senior kartica*.

Izvršena je analiza LAN mreže u Upravnoj zgradi, a pripremljena je i tehnička specifikacija mreže za Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj i Sekretarijat za preduzetništvo.

Kreirana je virtuelna mašina *ULPCG* za potrebe Uprave lokalnih javnih prihoda. Kroz niz aktivnosti tokom 2020. godine obezbjeđena je ispunjenost tehničkih i sigurnosnih uslova informacioni – komunikacionog sistema Glavnog grada za razmjenu podataka preko JISERP-a (jedinstvenog informacionog sistema elektronske razmjene podataka).

Pružene su usluge održavanja, modifikacije i unapređenja postojećih softverskih modula. Centar za informacioni sistem učestvuje i u realizaciji projekta –postavljanja video nadzora u Glavnom gradu. Nosilac projekta je Ministarstvo unutrašnjih poslova, a u prvoj fazi obezbijediće se nadzor za 36 lokacija.

Takođe, u saradnji sa „Telekomom” realizovaće se projekt izrade bežične internet mreže na Trgu nezavisnosti.

Služba za zajedničke poslove

Svoju funkciju Služba je izvršavala kroz rad Sektora za pravne i opšte poslove, Sektora za održavanje, vozni park i higijenu, Odjeljenja za zaštitu objekata i imovine i Odsjeka za ekonomsko-finansijske poslove i poslove bifea.

U izvještajnom periodu evidentirano je ukupno 119.635 podnesaka. U međusobnoj komunikaciji organa u internim dostavnim knjigama upisano je 85.564 akata i izvršeno je 17.250 dostava, dok je u kopirnici urađeno oko 400.000 strana pisanog materijala. Na zahtjev stranaka i organa izdato je 56 kopiranih predmeta.

U toku 2020. godine vršeno je redovno održavanje higijene službenih prostorija u kojima su smješteni organi uprave i službe Glavnog grada, mjesne zajednice, mjesne kancelarije, domovi kulture, omladinski i zadružni domovi i drugi prostori u imovini Glavnog grada.

Služba je u izvještajnom periodu vršila poslove zaštite objekata i imovine Glavnog grada u kojima su smješteni organi i službe, objekte čija je zaštita utvrđena zakonom i druge objekte za koje se ukazala potreba (ukupno 11 objekata).

Služba za odnose s javnošću

Glavni grad je tokom 2020. godine konstantno imao otvorenu saradnju i komunikaciju sa medijima. Informacije o aktivnostima gradske uprave, uključujući sve službe i organe Glavnog grada, redovno su kroz saopštenja za medije ili odgovore na novinarska pitanja, bile dostupne javnosti. S tim u vezi, objavljeno je ukupno 1.378 saopštenja a organizovan je i manji broj konferencija za medije.

U izvještajnom periodu nastavljene su intenzivne aktivnosti na zvaničnim stranicama Glavnog grada na društvenim mrežama (*Facebook, Instagram i Twitter*).

U cilju jednostavnije prijave problema građanima je omogućeno da putem mobilnih aplikacija „viber” i „whatsApp” u realnom vremenu direktno prijave određeni problem koji će automatski biti registrovan u „sistemu 48” i kao takav procesuiran nadležnim gradskim službama na postupanje. Broj zahtjeva koji je primljen putem www.sistem48.podgorica.me iznosi 2.026, a broj zahtjeva za prijem iznosi 48.

U izvještajnom periodu broj primljenih zahtjeva u „sistemu 48” bio je 2.093, od čega je riješeno 1.942, a 22 su odbijena zbog nenadležnosti.



U skladu sa članom 54 st.1 tač.28 Statuta Glavnog grada (“Službeni list CG-opštinski propisi“, broj 08/19), a na osnovu članova 123 st.1 i 124 Poslovnika Skupštine Glavnog grada (“Službeni list CG - opštinski propisi“, broj 031/19, 16/20 i 43/20), Skupština Glavnog grada - Podgorica, na ___ sjednici održanoj __.__.2021. godine, razmatrala je Izvještaj o radu gradonačelnika i radu organa uprave, Glavnog grada i službi za 2020.godinu, i donijela sljedeći –

Z A K L J U Č A K

1. **U s v a j a s e** Izvještaj o radu gradonačelnika i radu organa uprave Glavnog grada i službi za 2020.godinu.

Broj: 02-016/21-_____

Podgorica, __.__.2021. godine

SKUPŠTINA GLAVNOG GRADA - PODGORICE

PREDSJEDNIK SKUPŠTINE

Dr Đorđe Suhih

O b r a z l o ž e n j e

Pravni osnov: Članom 54 st.1 tačka 28 Statuta Glavnog grada (“Službeni list CG-opštinski propisi“, broj 08/19), propisano je da Skupština razmatra i usvaja izvještaj o radu gradonačelnika i radu organa uprave Glavnog grada, stručnih i posebnih službi.

Nadalje, članovima 123 st.1 i 124 Poslovnika Skupštine Glavnog grada – Podgorica (“Službeni list CG - opštinski propisi“, br.031/19, 16/20 i 43/20), propisano je da radi praćenja stanja u pojedinim oblastima, izvršavanja zakona, drugih propisa i opštih akata i obaveza organa uprave Glavnog grada i javnih službi, Skupština, jednom godišnje, razmatra godišnji izvještaj o radu gradonačelnika i radu organa uprave Glavnog grada, stručnih i posebnih službi, te da povodom razmatranja materijala iz prethodnog člana, Skupština može donijeti ocjene i zaključke.

Shodno izloženom, predlaže se Skupštini da usvoji navedeni Izvještaj.